

Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las siete de la mañana a las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 2142. Oficinas: Santo Cristo, 14 y Campana 2.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

	Pesetas
Un mes	2'25
Extranjero (trimestre)	11'00
Número suelto	0'10
Id. atrasado	0'15

COMENTARIOS AL DIA

Industrias amenazadas

El problema de la paralización de las industrias es uno de los que mayor literatura han reunido en torno de sí. Yo mismo, repetidamente, en estos comentarios, me he visto obligado a aludirlo, aunque así... "de prisa, de prisa... todo al vuelo, todo al vuelo", dejando para otros centenares de plumas la investigación de las causas, la exposición de su importancia, la expresión numérica de los afectados y la propuesta de planes para su solución.

Solamente un ramo de la industria parecía haberse escapado a los efectos de la actual situación, por atender a una causa fatal, inevitable, y cuya impertancia está ya calculada de antemano, una causa que en vez de tener momentos de crisis se ve, de vez en cuando, por lo contrario, modificada por fases que ocasionan una intensificación de trabajo.

En efecto la vida podría ser, según quien la mire, más o menos bella si el hombre no estuviera afectado de la ley de la mortalidad, que a tantos ha preocupado desde Jhon Graunt acá; y sin necesidad de acudir a Tablas, como si se tratara de hacer un seguro de vida, hay un núcleo de personas que tienen ya calculadas con aproximación indudable las intervenciones que tendrán que hacer en las desgracias familiares; ellas saben perfectamente del número de metros de las diferentes clases de telas que para su trabajo necesitan y de las cantidades de tañelas doradas, tablas en forma, alfileres, cinta para cubrir las costuras y reproducciones en cartón piedra de sagradas efigies que han menester para las diferentes categorías de óbitos a los que habrán de ser llamados. Ello se demuestra meridianamente porque jamás se da el caso de que no puedan servir a sus parroquianos.

El negocio planteado en esta forma resulta siempre beneficioso y lo más que puede suceder es que se presente una epidemia gripal o tífica y las ganancias superen a las previstas. Desventuradamente no ha podido la Humanidad evitar hasta el presente estos pequeños tropiezos, pues el ser humano no los conoce anticipadamente como si fuera un terremoto, el paso de un cometa, o la caída de los dientes a los siete años aproximados de su vida.

A veces, me había parecido extraño no hubiera más personas que se dedicaran a este lucrativo negocio, a pesar de que no sea posible negarle un sinnúmero de moles-

fias, alguna de las cuales conoço por experiencia de vecindad: el isócrono martilleo que no me dejaba reposar durante la noche, poblándome por traslación somnolienta de imágenes, y por unas horas, a una región en la que danzaban macabramente guadañas y sudarios, huesos cráneos y mondos fémurs.

Pero, ya ni este redueto le va a quedar por un espacio largo de tiempo al pequeño industrial funerario.

El Doctor Voronoff no descansa, y en un noble intento de llegar a conseguir que vivamos si no todos los novecientos setenta y nueve años del bíblico Matusalen, una buena parte de ellos, ha embarcado para Persia.

Allí parece que no hacen festejos como en Europa a los habitantes que llegan a centenarios; ya que esa es una edad miserable a la que llega cualquier Mustafá, no siendo raro encontrar ejemplares, que podríamos llamar de Museo, en los que el persa aun tiene novia a los ciento cuarenta años.

Se trata, pues, de investigar las causas de esa longevidad, y no al modo de información periodística con las consabidas preguntas ¿a qué hora se levanta? ¿es Vd. vegetariano? ¿le gustan las señoras o es misógino? ¿cuál ha sido el hecho más notable ocurrido durante su vida? ¿le gusta a usted el peregril?; puesto que no habría forma humana de llegar, seguramente, a una utilizable clasificación de las intervius coleccionadas en sendas papeletas de archivo.

El sabio doctor pretende hacer un estudio a conciencia de la constitución fisiológica de los longevos, para ver si luego le es posible, por unos rayos, inyecciones o democráticos cachets, hacer que los degenerados asimilen las substancias orgánicas a las que se atribuyen las virtudes que a juzgar por la nueva empresa, no estuvieran en las famosas glándulas de los simios.

Y como es de esperar que algún día prosperará el intento que ahora se repite, en la Humanidad se prepara un período, desde que la generación de los setenta y cinco años, aproximadamente, llegue a los ciento cuarenta, en que los Cementerios podrán clausurarse, como cualquier local de Centro de acción social o política, con un cartelón que diga: Cerrado por falta de defunciones.

manos socialistas, todas las demás se juntaron para premiar el brillante discurso del presidente dimisionario de la U. G. T.

Es natural que este hecho — que satisface nuestra vanidad de informadores veraces al confirmar impresiones anteriores — fuese el tema preferente de los comentarios. Los diputados de todas las tendencias subrayaban después de la sesión, en los pasillos, el valor de las declaraciones del líder socialista y coincidían en que la división se viene apreciando en la minoría reflejo de la que existe en el partido, es cada día más profunda, y en que el señor Besteiro tenía que apuntarse el tanto al fracasar las tendencias revolucionarias últimamente impresas al socialismo.

Otro hecho importante, que en estos días de incommuniación periodística ha reafirmado nuestra impresión, es el discurso que el ministro de Justicia pronunció anteayer, con motivo de la discusión del dictamen sobre la concesión de subsidios al clero. Lo posición ministerial, perfectamente defendida por el señor Alvarez Valdés, en el sentido de que los sacerdotes hasta el 14 de abril de 1931, prestaban un servicio de carácter público, vino a ser un aglutinante más de las minorías que prestan su concurso al Gobierno, como en tardes anteriores lo había sido el discurso del señor Cid y después las intervenciones del señor Guerra del Río y del señor Salazar Alonso.

La situación sigue firme y despejada y el Gobierno se considera lógicamente satisfecho del curso de los acontecimientos.

Audiencia

CAUSA POR ROBO

Ayer, por la mañana, se celebró, en esta Audiencia, la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Ramón Jaume Amengual, acusado del delito de robo.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

La defensa del procesado estuvo a cargo del abogado don Félix Pons.

El señor Fiscal, en sus conclusiones provisionales acusaba al procesado, de malos antecedentes, de que el día 7 de noviembre de 1933 penetró violentamente por una puerta del café que Bartolomé Moragues tiene en la calle del Temple de esta ciudad, y, una vez dentro, se apoderó, con ánimo de lucro, de tres pesetas cincuenta céntimos y unos puros tasados en 85 céntimos, que el mismo procesado abandonó dentro del café, y con objeto de simular que el hecho no lo había cometido él, saltó a un patio contiguo. Monde se tumbó en el suelo, fingiendo que le habían amordazado.

Acusaba, además, al procesado, de que en aquel acto llevaba una palanqueta útil para el robo, sobre la que no dió el descargo necesario.



El Beato Pompilio María Pirotti, que el domingo fué canonizado por el Papa, Pío XI

La defensa discrepaba del señor Fiscal en el sentido de que los hechos constituyeran sólo un delito de hurto, negando que el procesado tuviera en su poder una palanqueta útil para el robo.

El procesado, en su declaración, dijo que la noche de autos, tomó unas copas que le trastornaron la cabeza, ignorando lo que hizo.

Compareció como testigo el perjudicado, confirmando los hechos, pero que no notó que se hubiera hecho violencia alguna ni en las puertas ni en los cajones.

Comparecieron varios testigos, que manifestaron que el destornillador hallado al procesado podía emplearse para violentar una puerta.

Terminada la prueba, el señor Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación en cuanto al delito de robo, manteniéndola en cuanto al delito de tenencia de útiles para el robo.

En su informe expuso los motivos que le habían inducido a modificar sus conclusiones, y pidió por el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y además, dada su reincidencia en los delitos contra la propiedad, se le aplicara la ley de vagos, siendo recluso en una colonia penitenciaria.

La defensa sostuvo en su informe que la herramienta, que no fué hallada directamente al procesado, sino encontrada en el café, no podía ser considerada como útil para el robo, y pidió la libre absolución del procesado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Comparecieron varios testigos, que confirmaron los dichos del procesado, pero que el automóvil iba a gran velocidad y no tocó la bocina pues de haberla tocado, quizá hubiera podido evitarse el accidente.

El señor Fiscal sostuvo la acusación y pidió una sentencia condenatoria.

La defensa, por el contrario, sostuvo que del accidente no podía culparse al procesado, sino que fué un caso fortuito del que no procedía exigir responsabilidad al procesado, y pidió la absolución de su patrocinado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

De la Diputación

Con asistencia de los señores Fernández, Alomar, Tuduri y Mayans, presidiendo el señor Juliá, celebró sesión la Comisión Gestora, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta y cuentas.

Aprobar las nóminas de las indemnizaciones devengadas en 1932 por el Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia.

Autorizar varias obras en caminos vecinales y expedientes de trámite de la Sección de vías y obras.

Recibir definitivamente las obras de construcción de un pabellón para servicios auxiliares en el Manicomio.

Aprobar un dictamen relativo al informe que por la Dirección General de Administración se interesó relativo al impuesto de cédulas personales.

Accediendo a lo interesado por el Ayuntamiento de La Puebla, se acordó dirigirse al señor Ministro de Industria apoyando la instancia que se le ha dirigido en súplica de que sea restringida la importación de la alúba extranjera en tanto la existencia de producción española sea suficiente para atender las necesidades del mercado nacional.

Se acordó conceder a don Fernando Fort y Arbós, maestro de la Escuela provincial de la Infancia, el derecho de disfrute de quinquenios.

Se aprobaron las normas propuestas por el médico radiólogo del Hospital para organizar la prestación de radium a enfermos no hospitalizados con expresión de las tarifas que han de aplicarse a éstos y a los hospitalizados que ocupen cuartos de discapacitados, respecto a los cuales, y a propuesta del señor Alomar, se acordó rebajar en un diez por ciento las tarifas que se señalaban.

El señor Mayans dió cuenta del fallecimiento del benemérito historiador don Enrique Fajarnés, ilustre balear que durante

EL MOMENTO POLITICO

COMENTARIOS DE "EL SOL"

A la pasada huelga de Artes Gráficas y a la situación política dedica los siguientes comentarios:

"Aquí no ha pasado nada, decía anoche un colega. Creemos que, por el contrario, ha pasado mucho. Las veleidades revolucionarias de un líder socialista habían enardecido a las masas obreras. De todos los organismos directivos fueron sistemáticamente desplazados los hombres que, por sus largas luchas, representaban la tradición y la experiencia de la organización sindical. Hasta los menos inteligentes de ellos habían adquirido, como una especie de instinto, de saber intuitivo sobre lo que debía y podía hacerse en cada caso, que les apartaba de las grandes caídas. Ellos fueron quienes elevaron, a costa de penas y fatigas, la gran obra del socialismo español. El arrebatado revolucionario les removió de sus puestos, y fueron sustituidos de un loco manotazo por compañeros que no han sentido el esfuerzo de alzar a pulso sobre sus hombros ese magnífico edificio, y sin otro merecimiento que el de su revolucionarismo. Estos nuevos directores son los que han impuesto un curso acelerado y una extensión desmedida a los conflictos actuales, que sólo podía obedecer a un afán de complicaciones que desembocaran en graves cuestiones de orden público. Pues bien: el fracaso de esta dirección es evidente. Los socialistas, para recuperarse, tendrán que volver a su antigua táctica reformista, constructiva y legal, que ayer el hasta aho-

SALL

ra callado señor Besteiro — fortalecido en sus convicciones — proclamaba eloquentemente en el Parlamento, ante el silencio, no menos elocuente, de los que pocos días antes predicaban allí mismo la nueva táctica revolucionaria y demagógica, tan prestamente derrotada. Esto es lo que ha pasado; nada menos que esto".

Con ocasión del debate que promovió el señor Gil Robles alrededor de la actuación del ministro de Comunicaciones, hizo el ex presidente de las Cortes, señor Besteiro, un discurso que no debió de satisfacer mucho a los diputados socialistas, cuando sólo unos aplausos tibios y corteses lo subrayaron en ese grupo, y el señor Prieto se vió impelido a producir el entusiasmo que no logró despertar su correligionario. Nuestra nota política lo recogía así, ateniéndose verazmente a lo ocurrido. Pero, a pesar de ello, fué recusada por el órgano socialista, que, una vez más, nos calificó de parciales. No han pasado más que unos días y los hechos han venido a confirmar la impresión que entonces hubimos de registrar. Ayer, con ocasión del debate sobre las construcciones de urgencia para la Armada, el señor Besteiro habló de nuevo en tonos moderados, que obtuvieron el aplauso de la mayor parte de la Cámara, en tanto que los socialistas permanecieron en un silencio que tenía mucho de hostilidad. La defensa de un nuevo órgano legislativo y la afirmación de que el socialismo debe caminar por los senderos de la legalidad, determinaron una reacción favorable del Congreso para el señor Besteiro, escuchadas con el respeto que siempre despiertan, fueron reñendadas con cálidos aplausos. Menos las



En París acaba de fallecer el príncipe Sixto de Borbón y Parma. El príncipe, contaba en la actualidad cuarenta y ocho años de edad

María Ferrá i Colom

Viuda de Colom

Mori ahir a l'edat de 86 anys, després de rebuts els Sants Sagraments i la Benedicció Apostòlica

M. C. S.

Els seus fills Bartomeu i Guillem, filles polítiques Francisca Rotger i Antonia Rullán, néts. cosins, nébots y d'uns família en comunicar als seus amics la triste nova els preguen d'assistir al Rosari que es realitzarà a l'església del Convent de Santa Magdalena a las 4 del capvespre d'avui, i seguidament a la conducció del cadáver a l'estació del tren de Soller, on se despedirà el dol.

No os convida particularment.

L'Excm. Sr. Arquebisbe-Bisbe de Mallorca ha concedit indulgencies en la forma de costum.

cincuenta años puso su inteligencia, su cultura y su gran capacidad de trabajo al servicio de la historia de este archipiélago, y terminó proponiendo que, como justo y merecido homenaje a su memoria, se hiciera constar en acta el sincero y profundo pesar con que la Diputación se había enterado de la irreparable pérdida del extinto y ejemplar patricio, transmitiendo el pésame a la familia del extinto. La proposición fue aprobada por unanimidad.

A propuesta del señor Mayans se acordó nombrar, con carácter interino, practicante del Hospital de Ibiza a don Mariano Ramón Lavilla.

Se acordó proveer, mediante examen, dos plazas de practicante de la Beneficencia provincial, designando el tribunal formado por el Presidente de la Diputación, don Juan Durich, don Doctael López, don José Sampol, don Francisco Sancho, y como Secretario, sin voz ni voto, el oficial don Miguel Moragues.

Fueron despachados varios expedientes de trámite del negociado de Beneficencia. Y se levantó la sesión.

PRINCIPAL MAÑANA

Un reto a las mujeres enamoradas
SEMILLA

Ateneo

LA SECCION DE ARTES E HISTORIA DEL ATENEIO EN EL SALON MALLORCA

El día 18 del actual, día de floreciente Sección de Artes e Historia del Ateneo un concierto cuartetsmal en el Salón Mallorca en el cual se congregó selecta y numerosa concurrencia ávida de escuchar tan atractivo concierto.

La inspiración súbita y espontánea lucidez del espíritu, obtuvo en esta ejecución concepto y forma diseñada por los elementos que intervinieron en el desarrollo del magnífico programa.

Los que actuaron en el concierto lo hicieron con tan buena voluntad, que consiguieron la reproducción desintetizada y espontánea de la belleza vocal e instrumental.

Prueba el aserto, las ovaciones constantes que conquistaron los amateurs en cada una de las interpretaciones, aplausos que brotaban sinceros de todos los concurrentes en el Mallorca congregados.

En la primera parte del programa obtienen ya el primer triunfo en la impecable ejecución de la quinta sinfonía en do menor, op. 67 de L. V. Beethoven, la señora Cerón y la señorita C. C. Comas.

En la segunda parte la señorita A. Sansó cantó Ave Verum de J. Haydn y P. Martí en la de W. A. Mozart, con gran finura.

Motete de D. Mas y Serracant, fue cantado primorosamente por las señoritas A. Martí y J. Sans, las cuales demostraron tener buena voz.

Ave María de G. Donizetti lo fue igualmente por A. Sansó y P. Martí, quienes pusieron de manifiesto sus cualidades envidiables para el canto.

La de F. G. Gounod obtuvo un éxito sin igual al cantarla A. Sansó la

que tuvo que bisarla ante la ovación calurosa que se le tributó.

La última parte del programa, fue ejecutada tan bellamente que tanto en Lleid de M. Colom, como en Eleger de G. Pau y Trio de J. Haydn tocado por los profesores F. Pons, C. Vives y señora M. Cerón que las notas mágicas del violín, violoncelo y piano fueron el nectar del final de la jornada artística.

Un elogio a todos sin excepción pues todos pusieron en la interpretación de su cometido tanto cariño como buena voluntad y amor sienten por la música y el canto.

La organizadora del acto si bien fue la Sección de Artes e Historia, tuvo un ayudante insustituible para el desarrollo, la señora Cerón profesora, culta y competente, que puso todo su entusiasmo y talento para que resultara del agrado de la numerosa concurrencia que demostró su identificación con el concierto, tributando entusiastas ovaciones a cada uno de los intérpretes y de una manera especial a doña Margarita Cerón alma de la fiesta celebrada.

A las felicitaciones recibidas, unimos la nuestra muy sincera.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA
Ropas hechas para Caballero

Política local

Comité Ejecutivo Provincial del Partido Republicano Radical Socialista Ortodoxo en Baleares:

Presidente: Don Damián G. del Pozo y Acevedo.

Vice-Presidente: Don Antonio Coll.

Secretario: Don Bartolomé Arbós Cervantes.

Vocales: Don Germán Ballester, don Lorenzo Barceló, don Antonio Albert Nieto, don Severo García.

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Dicho partido ha cursado los siguientes telegramas:

"Presidente Consejo Ministros. — Madrid En nombre partido Republicano Democrático Federal rogamos anulación Decretos estancia extranjeros, zona cinco kilómetros, establecimientos campos concentración vagos maleantes perjudiciales intereses islas Baleares. — El Presidente, Sebastián Perelló.

Epicerie Centrale

Plaza de Cort, 13

Casa especializada en fiambres de todas clases y embutidos de todas procedencias.

Mantequilla de los Pirineos, recepción diaria.

Conservas de todos los países. — Quesos nacionales y extranjeros.

Las primeras marcas mundiales de champagnes, vinos y licores.

Prueben nuestros cafés, tieste completamente natural sin adición alguna, gustos español y americano.

Servicio a domicilio

¡Teléfono 1262

"Presidente Generalidad Cataluña. — Barcelona.

Comité partido Republicano Democrático Federal protesta enérgicamente hecho vandálico cometido manos criminales incendio tumba primer Presidente Generalidad Madrid. — Presidente, Sebastián Perelló.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Hemos recibido la siguiente nota:

El Presidente del Partido Republicano Radical don Francisco Juliá, recuerda a todos sus afiliados de Palma y de los pueblos, así como también a los que desean hacerlo, la obligación de proveerse del carnet de identidad, sin el cual no podrán tomar parte en los actos que celebre dicho Partido.

La Secretaría general, instalada en la calle de Jaime II, número 43, primero, está abierta todos los días, de cuatro a siete de la tarde, dando toda clase de facilidades".

Dr. Roglá

PECHO Y CORAZÓN

Sindicato, 124

Una industria en peligro

Reproducimos el siguiente artículo de un periódico de Murcia, porque se trata de las conservas de albaricoque, industria aquí en Mallorca muy extinguida:

La región murciana, es sin disputa alguna la mejor zona de España que produce en mayor cantidad el albaricoque; de calidad excepcional, debido a sus aceites esenciales que se elaboran en el fruto gracias a nuestro clima. De día en día, este cultivo aumenta de una manera fantástica, hasta el punto, que de seguir así, tendremos en un plazo breve la crisis de este cultivo, motivada por la superproducción.

Deducida una pequeña cantidad de albaricoque en fresco que se consume en el mercado nacional, el resto se exporta al extranjero en pulpa, en donde tiene actualmente una buena aceptación. Pero es el caso que esta pulpa, se exporta al extranjero para transformarla en pulpa azucarada, constituyendo así un artículo de gran alimento, de económico coste que consume el obrero de igual forma que la manteca, es decir, entre rebanadas de pan.

¿Por qué esta pulpa no se puede azucarar en España? Muy sencillo, porque en España, la barreira aran-

celaria impide la entrada del azúcar tropical que resultaría aquí a unos cincuenta céntimos el kilo. Gracias a ello vive la Azucarera empresa industrial que cediendo al Estado cuarenta pesetas por cada cien kilos de azúcar que vende, ésta explota un monopolio.

No pretendemos nosotros ir contra esta empresa. Al fin y al cabo, gracias a esta industria, viven los cultivadores de remolacha españoles, pero no es justo que la industria de la conserva de fruta, no pueda vivir en el país por falta de elemento azucarado económico, en perjuicio de los cultivadores de albaricoqueros.

Repetidas veces se ha solicitado de los Poderes Públicos permisos de importación de azúcar con tal fin, de igual manera que se concedían para otros productos, pero tal vez recelos motivados por parte de la Azucarera, hayan sido suficientes para que el Gobierno se incline en contra de los conserveros.

No es posible la intensificación del cultivo de albaricoque y por consiguiente de la industria de la pulpa, cuando en el extranjero vale el kilo de azúcar a cincuenta céntimos y en España a 1'80 pesetas.

El obrero español, no puede consumir pulpa azucarada, como sucede en el extranjero. No es posible vender pulpa azucarada costándole el azúcar a 1'80 el kilo. En cambio, dejando entrar en el azúcar de América exclusivamente para esta industria, se podría vender estas pulpas en España mucho más económica que el coste de una sardina salada, con la ventaja de ser de gran alimentación.

No hay perjuicio para el monopolio de azúcar, ya que se trata de una industria que sólo puede vivir a base de azúcar barata. En cambio se intensificaría enormemente el cultivo del albaricoque, melocotón, con sus industrias auxiliares consumidoras de mano de obra, sin necesidad de la tutela extranjera, se ofrecería al obrero español un artículo de gran alimento y sumamente económico, y además siendo consumidores de azúcar extranjera nos valdría un intercambio comercial con otros productos nuestros, como compensación de una nueva importación.

De Inca

VISITA ESCOLAR

Los alumnos del Colegio Subvencionado de Seguridad Enseñanza, de Inca, acompañados del Director señor Aguiló y del profesor señor López Lafuente, visitaron en la tarde del miércoles último la fábrica de alcoholes de don Juan Fiol.

Fueron recorridas todas las dependencias de la fábrica y examinados los aparatos—destrozadora, rectificadora, condensadores, depósitos, etc.—que se utilizan en la fabricación del alcohol.

El señor Director agradeció al señor Fiol en nombre del alumnado su amabilidad y explicaciones facilitadas durante la visita.

Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY

TARDE

A las 13.—Apertura de la estación.

Hasta las 13'30.—Discos solicitados.

De 13'30 a 14'30.—El cuarteto Radio Mallorca interpretará:

Clavellitos (zambra gitana). — Valverde.

Los diamantes de la corona. — Barbieri.

Francesca de Rimini (fantasía). — Zandonci.

Los Calabreses (fragmentos) — Luna.

Fragancias. — Millán.

De 14'30 a 15.—Discos selectos.

NOCHE

A las 20'30.—Apertura de la estación.

A las 22'30. — Boletín meteorológico.

Lonja de contratación.

Discos obsequios y solicitados.

A las 21'45. — Emisión de canto flamenco.

Canción de siega — Prada.

Anillo de hierro. — Marqués.

Danza española. — Granados.

Cavalleria Rusticana. — Supplé.

Un incendio

en Mahón

El señor Gobernador nos facilitó el siguiente telegrama del señor Delegado de Gobierno en Menorca:

"Durante la pasada noche se declaró incendio en la finca de recreo que posee Ciudadela el fabricante de calzado don Mingo Moll.

El fuego ha sido sofocado inmediatamente.

Como se sospecha que el siniestro pudo ser intencionado, se están practicando gestiones para aclarar la certidumbre de dicha suposición.

El Juzgado interviene en el asunto.

En el resto de la isla no ocurre la novedad".

Servicios de la Policía

En la Comisaría de Policía fue presentado por un guardia urbano un individuo llamado Onofre Cunill, que en la calle Chopin, al pasar un chófer conduciendo una camioneta y hacer con el claxon señales para que abriera paso un grupo había en mitad de la calle, el individuo insultó y maltratado de hecho a dicho chófer, produciéndole algunas heridas.

El llamado Onofre Cunill fue detenido y llevado al Juzgado.

Un guardia municipal de circulación presentó a la Comisaría a dos vendedores ambulantes de cachabets, por promoverlo en la vía pública.

BORN

Hoy a las 6'15

Ultimas exhibiciones

El legado de la estepa

con

Sally Blane, Randolph Scott y Farrell Macdonald

ENTRE LA ESPADA Y LA PARED

con

GARY COOPER, TALLULAH BANKHEAD, CHARLES LAUGHTON y CARY GRANT

en español

MAÑANA

DOUGLAS FAIRBANKS JR. ELISABETH BERGNER



BAÑERAS - LAVABOS WATERS - BIDETS CASA BUADIS S. A.

Entre Singer y Tous Plaza Cort 32-33 Tel. 2140

Fijese

Para buenos retratos de familia

Rul-lán Palacio 10-12 Telef 2074

Barricida

para quitar Barros (Baris) y granos de la cara. Venta Perfumeras y Parafarmacias.

TEATROS Y CINES

MODERNO

Hoy serán proyectadas por última vez las películas «Redimidas», interpretada por Frederick March y Tallulah Bankhead, y «Damas de presidio», por Sylvia Sydney.

Para mañana jueves se anuncian dos extraordinarios films pertenecientes a la famosa marca Warner Bros tituladas «Entrada de empleados» protagonizada por Warren William y Loretta Young, la película que servirá de base de programa es en español «El pequeño gigante», una de las más grandes creaciones del aplaudido actor Edward G. Robinson.

RIALTO

Continúa proyectándose con éxito la producción en español «Hola hermanita», la más reciente creación del simpático James Dunn, secundado

por Boots Mallory, Zasu Pitts y Minna Combell. También son celebradas la alfombra mágica, noticiario Fox en español y «El vuelo Italo Balbo» en español y «Los dos huérfanos», comica, y dibujos honrosos.

CINE BORN

Hoy últimas proyecciones de «Entre la espada y la pared» y «El legado de la estepa».

Mañana se estrenará la anunciada superproducción London Films «Catalina de Rusia», cinta de gran espectáculo y que además es una sobria creación de Douglas Fairbanks, Jr. y Elisabeth Bergner.

Esta maravilla de arte nos sitúa en la Rusia imperial en el pináculo de su esplendor, viviendo las aventuras de una mujer inteligente y apasionada que regía los destinos del desaparecido imperio.

Hallazgo de un cadáver

La Benemérita del puesto de Mahón da cuenta de que en la tarde del domingo último tuvo noticia de que, en la «Cala de San Esteban», del término de Villa Carlos, había sido encontrado un hombre muerto.

Seguidamente se constituyó en el lugar de la ocurrencia, comprobando el hecho.

Según parece, en el punto conocido por «Mina del Pla», situado en las inmediaciones de la cala indicada, fué hallado muerto el vecino José Novellado Paloma (a) «Tanasio», casado, de 70 años de edad, el que conservaba en la mano un cuchillo, suponiéndose que estaba cortando hierba, sufriendo un ataque cardíaco que le produjo la muerte.

El Juzgado se constituyó en el lugar de la ocurrencia, practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver, que fué conducido al cementerio.

Incidente en un campo de Foot Ball

Según comunica la Benemérita del puesto de Alayor, el domingo último, en ocasión que se estaba celebrando un partido de foot-ball en dicha localidad entre los equipos «España», de Alayor, y «C. D. Menorca», de Mahón, un grupo numeroso de público invadió el campo en actitud tumultuosa, para agredir al árbitro, al que tuvo que amparar la fuerza, evitando así la agresión.

Como promotores del incidente fueron detenidos Jaime Pons Carreras y José Florit Florit, los cuales fueron denunciados al Juzgado.

Información del Puerto

Día 20.

Entradas

Entraron, de Ibiza la balandra «Rafael Verdura» con efectos; de Alicante e Ibiza la motonave postal «Ciudad de Tarragona»; de Ciudadela el vapor correo «Ciudadela»; de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I»; de Valencia el vapor correo «Mallorca»; de Barcelona el pailebot «Estija» con carga general; de Cabrera el vapor «Ciudad de Alcudia» con su equipo.

salidas

Salieron, para Cabrera el vapor «Ciudad de Alcudia» con su equipo; para Ciudadela el vapor correo «Ciudadela»; para Tarragona la motonave postal «Ciudad de Ibiza»; para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I».

Varias

De Argel y para seguir viaje para Marsella es esperado esta mañana el paquebot francés «Djemila».

Germanor Catalana

Hemos recibido la siguiente nota: El prop passat diumenge va quedar constituïda a Palma una entitat nomenada Germanor Catalana, quin domicili social ha quedat insubstituit al carrer de Santacília, n.º 10, entl.

El Consell Directiu d'aquesta entitat ha quedat integrat per les persones següents: Enric Pujolà, President; Josep Viada, Vicepresident; Josep Puncernau, Tresorer; Josep Farriol, Comptador; Edelmir Borrás, Secretari; Francesc Barbany, Vicesecretari; Josep

En favor de nuestras comunicaciones marítimas

Para que el servicio de vapores correos con la Península responda mejor a las necesidades de Mallorca leemos en el Diario de Sesiones que el diputado a Cortes don Bartolomé Fons ha formulado el siguiente ruego al señor Presidente del Congreso para que lo traslade al señor Ministro de Marina:

Excmo. Sr. Presidente del Congreso de los Diputados:

El Diputado que suscribe ruega a V. E. tenga a bien trasladar al Excmo. Sr. Ministro de Marina, el siguiente ruego:

Próximo a venir a las Cortes el proyecto de Comunicaciones marítimas, estima oportuno el Diputado que suscribe, interpretando unánimes aspiraciones de la provincia de Baleares, la introducción en el mismo, por lo que a aquellas islas y especialmente a la de Mallorca se refiere, de ciertas modificaciones en relación con algunas de las cláusulas del anterior contrato.

La importancia comercial y principalmente turística de Mallorca, reclama imperiosamente la absoluta necesidad de un correo diario con Barcelona, del que hoy carece por haberse sustituido el de los domingos con el que desde Palma sale dicho día para Tarragona.

Es una necesidad tan sentida y un deseo tan pródigamente expresado en cuantas ocasiones ha tenido oportunidad de exteriorizarse, que no se cree el infrascripto obligado a aducir en apoyo de tal modificación argumento alguno, máxime cuando ella no implica aumento sino simplemente sustitución de los servicios en la actualidad establecidos.

Pero las necesidades y justas aspiraciones de la provincia, no quedarán debidamente cumplidas si en el nuevo servicio no se introdujera una variación esencial, para evitar que en el viaje de Madrid a Palma como actualmente ocurre, tengan que invertirse 34 horas, cuando normalmente podría efectuarse tan solo en 20 aproximadamente.

Bastaría para evitar tan largo viaje que los vapores correos que tienen su salida del puerto de Barcelona para el de Palma de Mallorca, a las 9 de la noche, la tuvieran después de la llegada a Barcelona del tren rápido de Madrid; con lo cual se evitaría al viajero una larga e innecesaria estancia en Barcelona de 12 horas, ya que en la actualidad se ve obligado a salir en el expreso sin poder disfrutar de las ventajas del rápido de día.

No fuera ello difícil, tanto más cuando es conocido la buena disposición en que se hallaría a la Compañía de Ferrocarriles de Madrid Zaragoza Alicante para facilitar el enlace referido.

Por lo expuesto, concreta el Diputado que

suscribe su ruego al señor Ministro de Marina como sigue:

1.º—Que se establezca el correo diario directo entre Barcelona y Palma acudiendo para ello, si fuera preciso a la supresión del correo de Tarragona.

2.º—Que se señale como horario de salida de los vapores correos desde Barcelona para Palma, la hora necesaria a fin de que los viajeros que lleguen en el rápido de Madrid-Barcelona, puedan alcanzar la salida de los referidos vapores.

Palacio de las Cortes, 14 de marzo de 1934.

En defensa de las Baleares

UN LLAMAMIENTO DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

Se ruega encarecidamente a todos los directores de entidades patronales, obreras, mercantiles, industriales, etc., etc., se sirvan pasar por las oficinas de la Cámara de la Propiedad Urbana (La Palma, 6), de nueve a trece, cualquier día de la presente semana, con objeto de poner su firma al pie de la comunicación que las Fuerzas Vivas de Baleares elevan a los Poderes Públicos, solicitando sean derogadas cuantas disposiciones afectan al turismo, fuente de riqueza de nuestras islas.

Dado el objeto de este llamamiento, no dudamos seremos atendidos por todos los sectores a quienes nos dirigimos, prescindiendo, absolutamente, de cualquier partido o político o lucha de clases, que tan nocivo sería para todos, en las actuales circunstancias.

Cuestiones obreras

DEL CONSEJO OBRERO FERROVIARIO DE PALMA

Hemos recibido la siguiente nota: «El Consejo Obrero Ferroviario de Palma de Mallorca afecto al Sindicato Nacional Ferroviario, ha dirigido el siguiente telegrama al Ministro de Obras Públicas con motivo de la lectura del proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias.

Consejo Obrero Ferroviario, Palma de Mallorca, representando 650 asociados Mallorca protesta enérgicamente contra aumento tarifas ferroviarias, solicitando de una solución con carácter durable al problema general de los transportes ferroviarios, y también a la situación económica, cada día más difíciles de los agentes y obreros.—El Comité».

Sea V. propietario de un lote de la Colonia «Amanceba», Carretera Sóller, km. 2.800 desde Plaza Cort.

Informes: Abdon Bordoy, sobre el terreno, y en Avenida Conde Sallent, 38. Telef. 2598.

Salón Mallorca

Nueva temporada de Teatro Mallorquín

Inauguración el miércoles 4 de abril.—Se darán tres funciones, tres estrenos

El tío de l' Havana de José M.ª Tous y Maroto

L' embat de Gabriel Cortés

Una i oli de Miguel Puigserver

Se ha abierto el abono a tres funciones que se darán los miércoles a las seis y media.

Precio del abono a butaca con entrada 4'50 pts.

Telégrafos

Inmediata convocatoria. Sueldo ingreso 4.000 pts

Preparación: Academia Cormenzana--Rambla 45 y Marqués de la Genia (Frente Instituto). Última convocatoria ingresaron tres alumnos de este Centro docente.

EN 2 HORAS

Tendrá Vd. los recordatorios de Primera Comunión, completamente listos, si los encarga a la antigua Casa

Amengual y Muntaner S. A.

CADENA, 2 PALMA

DE SOCIEDAD

Ha fallecido en Vich doña María Huix Miralpeix, hermana del Obispo de Ibiza.

En paz descanse, y enviamos al P. Huix nuestro sentido pésame.

El sábado, en Ibiza, entregó su alma a Dios, a los 88 años de edad, doña Catalina Aengual Mut, abuela del médico y funcionario técnico de Telégrafos don Matías Alompert.

Nuestro compañero en la prensa don Antonio Pina Forteza ha sido nombrado corresponsal en Palma del periódico «Don Quijote», semanario republicano de la vida nacional.

Por doña María Seguí, viuda de Catany, para su hijo el teniente de Artillería don Bartolomé, ha sido pedida la mano de la señorita Josefina Sánchez Canals, hija del funcionario de esta Delegación de Hacienda don Darío.

La boda se celebrará en breve.

De Barcelona llegó ayer procedente de Zaragoza el Diputado a Cortes por Baleares don Bartolomé Fons.

Ayer embarcaron para Barcelona en el vapor «Rey Jaime I» don Magín Mateu, don Luis Montaner, don Joaquín Casasnovas, don Antonio Casas, don Eusebio Aguiló y don Juan Simó.

Ayer dejó de existir después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña María Ferrá Colom, viuda de Colom.

D. E. P.

Baja al sepulcro a los 86 años de edad rodeada del cariño y del respeto de cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciban sus afligidos hijos nuestros amigos el propietario don Bartolomé y el ilustre poeta y autor dramático don Guillermo, sus hijas políticas doña Francisca Rotger y don Antonio Rullán, nietos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer se celebraron en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, solemnes funerales por el eterno descanso de la distinguida señora doña María Antonia Roca de Oliver.

Asistió a ellos numerosa y distinguida concurrencia que puso de relieve las extensas relaciones de la familia de la finada a cuyo esposo e hijo don Gabriel Oliver y don Antonio, reiteramos nuestro sentido pésame.

Después de reñidas oposiciones, ha obtenido la plaza de Auxiliar de Patología quirúrgica de la Universidad de Barcelona don José Usúa Marine, sobrino de la Directora de la Normal del Magisterio primario de esta provincia, doña Mercedes Usúa Pérez.

Guarda cama, ligeramente enfermo, el redactor de «La Última Hora» don Jaime Font y Martorell.

Desearnos al enfermo pronto restablecimiento.

Ayer tuvo lugar la conducción del cadáver del Ilustrísimo señor don Enrique de España y Truyol a la última morada.

El acto se vió concurridísimo, prueba del afecto en que era tenido el finado, toda bondad y caballerosidad.

Reiteramos a sus hijos el propietario don José, el médico don Alfonso y el ex-concejal don Antonio, a su hermano el señor Conde de España, a su hijo político el Jefe de Estado Mayor retirado D. Román Oyaga y demás distinguida familia, nuestro sentido pésame.

De Barcelona llegaron ayer, en el vapor «Rey Jaime I», don Magín Mateu, don Miguel Sané, don José Buleda, don Salvador Garriga, don Bartolomé Pons, don Cristóbal Mascaró, don Isidro Avellanet, don Manuel López, don Juan Alvera y don Joaquín Matas.

Igualmente llegó ayer el ingeniero de la Diputación provincial don Antonio Parietti.

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de Valencia don Francisco Qués, don Antonio Rosselló, don Bartolomé y don Sebastián Rosselló, don Fernando Truyols, don Miguel Martínez y señora, don Germán Nonat y don Antonio Sáez.

De Alicante llegaron ayer, en la motonave «Ciudad de Alicante», don Vicente Sereno, don José Aguilar, don Luis Pomar, don Antonio Marqués, don Pedro Salas y don Francisco Mulet.

Cornellas, vocal primer; Claudi Gass, vocal segon, i Mateu Roig, vocal tercer.

Presidirà els fias amb que es organitza aquesta entitat mutualista en tots els seus canins, amb la creació inajornable bàsica d'un organisme mutualista per a socórrer tots aquells casos de mort, malaltia i invalidesa que puguin ocórrer als seus associats.

La nova entitat no neguirà de cap manera la tasca cultural, que anirà desenvolupant a mesura de les seves forces, amb la creació d'una biblioteca i el foment de l'ensenyament i divulgacions culturals.

Figura també en el programa d'actuació de la neixent societat l'organització de seccions de cultura física, esports i excursionisme.

Dedicarà especialíssima atenció a les qüestions econòmiques de Catalunya i Mallorca i a intensificar les relacions mercantils entre ambdues terres germanes.

Mujer apuñalada

Esta pasada madrugada en el Bar Aurora, situado en la calle del Vidrio, esquina a la de Salat, estaba Rosa Gil García, natural de Gandía, de treinta y cinco años de edad, sentada junto al mostrador, cuando ha entrado un individuo que se ha acercado a hacer una consumación, y aprovechándose de un momento en que los concurrentes estaban bailando, sin decir palabra, ha dado a la referida Rosa Gil un golpe con una lima triangular de las que corrientemente emplean los herreros.

A los gritos de dolor de la herida han acudido, los que se encontraban en el Bar y los guardias nocturnos don Damián Sansó y don Miguel Arbona que han detenido al agresor entregándolo luego a la pareja de Seguridad de servicio, que había también acudido, la que le ha llevado detenido a la Comisaría.

Conducida la agredida a la Casa de Socorro ha sido curada por el Dr. don Guillermo Riera, auxiliado por el practicante don Vicente Martí, apreciándose una herida, en la región intercostal izquierda, calificada de pronóstico reservado únicamente, gracias a que la lima que manejaba el agresor había dado en una costilla, la que había evitado una mayor penetración.

Una vez practicada la cura, ha sido conducida Rosa Gil al Hospital.

Según parece el agresor era la segunda vez que atentaba contra la mencionada Gil. La primera fué días pasados en que le dió un garrotazo en plena calle, de resultas de lo cual tuvo que dársele, en la Casa de Socorro, varios puntos de sutura en la frente.

Dr. J. Llobet Munné

Especialista - Urologo

Ex-Ayudante de la Sala de Urologia del Hospital Clinico de Barcelona.

En fermedades de los riñones, próstata, vejiga y vías urinarias

Riera, 12, pral. Tel. 148', PALMA

Consulta de 11 a 1. Festivos de 10 a 12

Visitenos y verá lo más nuevo en:

— SANITARIO —

CASA BUABES S. A.

Plaza Cort 32-33 Tel. 2140

Protejase contra el contagio

Combata los microbios antes de que puedan perjudicarle. Tome PASTILLAS DE PANFLAVINA que destruyen los microbios y preservan de anginas, gripe y resfriados.

PASTILLAS DE Panflavina



Del Ayuntamiento

LA COMISION DE ENSANCHE

Anteayer por la tarde, el señor teniente de Alcalde y presidente de la Comisión de Ensanche, don Francisco de Sales Aguiló, y los vocales de la misma don Miguel Navarro, don Pedro Gual, don Francisco Forteza y don Juan Casamajó, acompañados del Jefe del Negociado respectivo, don Bernardo Palmer, giraron una visita de inspección a determinadas obras y sitios de la nueva urbe.

Con el fin de delimitar las aceras y proceder al arreglo del piso, se convino en la necesidad de proponer el suministro y colocación del bordillo necesario en las calles Juan Escudé, García Hernández, Pasaje de Edison y de Tomás Forteza.

Se pasó sobre el terreno, al objeto de estudiar la apertura de la calle de Anselmo Turmeda, en su desembocadura en la carretera de Sóller, a cuyo fin el Presidente señor Aguiló ha hecho determinadas gestiones con los propietarios de los terrenos que deben ser cedidos con motivo de dicha apertura.

Teniendo en cuenta el crecimiento de las edificaciones urbanas que se observa en la calle de Joaquín María Bover, se estimó del caso se proponga al Ayuntamiento, previos los trámites que sean del caso y el asentimiento de los propietarios afectados, la apertura de dicha calle en su extremo inmediato a la calle de Aragón.

Con el fin de completar la obra de mejora que se acaba de realizar, con la apertura del Pasaje de Edison, se convino que una brigada pase a efectuar las obras de explanación necesarias para colocar en su correspondiente rasante, el piso de dicho pasaje en su empalme con la calle de Joaquín María Bover.

Se pasó a visitar las obras de urbanización que se están efectuando en la avenida del Conde de Sallent, cuyas obras en breve estarán terminadas y con las que se logrará el enlace de las avenidas de la parte alta y baja de esta ciudad.

También pudieron observar los comisionados, que están tocando a su término las obras de apertura de la avenida de Francisco Villalonga, en su enlace con la calle 11 de febrero.

Se pasó luego a examinar las obras de desmonte y explanación de terrenos para la apertura de la calle letra G., cuya nueva vía vendrá a facilitar el paso de los alumnos que de la barriada del Molinar de la parte de Ca'n Pere Antoni, concurrirán a la Escuela Graduada de las Finestres Verdes.

También fué objeto de estudio, por parte de la Comisión, la calle 11 de Febrero, en su porción comprendida entre la pieza de las antiguas Enramadas y la calle de Barceló y Combis, la que en breve será urbanizada, pues el proyecto está a punto de terminarse.

FUNCION PRO RADIUM

El Alcalde, don Emilio Darder recibió la visita del maestro compositor don Domenico Rossi, su esposa la poetisa doña Adela Ferrarri, el notable vate don Francisco Seguí Solivellas y algunos de los artistas que deben tomar parte en la función pro radium, a beneficio del Hospital provincial que debe celebrarse el lunes a las nueve y cuarto de la noche en el Teatro Principal.

El programa de dicha función es el siguiente:

Primera parte: "L'Empordá" (Coro y orquesta). E. Morera; "Dio Posente", de la ópera "Faust" (señor Juan Alcina). — Gounod. "Divertimento" (Preludio. Giga Guerrero. Introducción y Fuga). Orquesta. Domenico Rossi; "Cant a Mallorca" (Letra de Francisco Seguí Solivellas y música del maestro Domenico Rossi) Coros y Orquesta.

Segunda parte: "Kamasutra" (Sketch en un acto, de Adela Ferrarri de Rossi, música del maestro Domenico Rossi).

Tercera parte: "Cavallería Rusticana" (Opera en un acto del maestro Mascagni).

Dichos señores invitaron al Alcalde a la función y le hicieron entrega de los originales del "Cant a Mallorca", cuyos derechos de propiedad ceden a la Alcaldía de Palma, a fin de que las liquidaciones correspondientes sean destinadas a los obreros sin trabajo de la isla de Mallorca.

Igualmente rogaron al señor Alcalde que los originales del "Cant a Mallorca" sean registrados y custodiados en los Archivos de la Casa Consistorial, y registrados igualmente en los de la Sociedad de Autores para los efectos oportunos; y al mismo tiempo le rogaron viese la posibilidad de que el "Cant a Mallorca" quedara como Himno de nuestra ciudad.

El señor Darder les prometió la inmediata atención de los primeros extremos, y, en cuanto al último, lo reservó a informe de la Comisión de Cultura, que es la que debe entender en estas cuestiones.

El Alcalde agradeció mucho a los visitantes la atención con que le habian distinguido.

DECOMISOS

El Presidente de la Comisión de Subsistencias, don Jaime García, puso en conocimiento del Alcalde que en el día de ayer el veterinario don Miguel Carbonell había mandado retirar e inutilizar 40 kilogramos de fajas pequeñas, 16 de "bisos" y 20 "bastina" musoles, por no reunir las condiciones sanitarias exigidas para la venta.

En el día de hoy, y por el mismo veterinario, han sido igualmente decomisados y por los mismos motivos unos siete kilos de fajas pequeñas.

PRINCIPAL MAÑANA

SEMILLA

La película de la Humanidad

Institucio Mallorquina per a Cecs

El pasado sábado día 17, reunióse en el Ayuntamiento la Asamblea General de esta entidad presidida por el Gobernador civil de la Provincia señor Manent y con asistencia del Alcalde de Palma señor Darder y de los señores don Lorenzo Roses por el Rotary Club; don Francisco de S. Aguiló, por la Asociación per la Cultura de Mallorca; el señor Ramis de Ayreñor, director de "Correo de Mallorca", por la Asociación de la Prensa de Baleares; la comisión organizadora y muchísimos ciegos de esta Ciudad.

Excusó su asistencia en atenta carta, el Presidente de la Diputación Sr. Juliá.

Abierto el acto por el señor Gobernador, se lee la cláusula aprobatoria de los Estatutos, por lo que queda legalmente constituida la "Institució Mallorquina per a cecs".

Seguidamente el señor Jofre da amplias explicaciones de los trabajos realizados hasta la fecha por la comisión organizadora, resaltando las facilidades encontradas por las autoridades para los trabajos de gestación de la entidad.

El señor Aguiló recuerda los trabajos realizados por los organizadores, en los que él, desde un principio, quiso ayudar, Rinde un cálido elogio a la emisión de ciegos que tanto se han preocupado y laborado por sus hermanos de desgracia y termina proponiendo la siguiente Junta Administrativa, que es aprobada por aclamación: Presiden-

te: D. Juan J. Fuster; Secretario: don Juan Juncosa Iglesias; Tesorero: don Bernardo Jofre Roca; Vocales ciegos: don Tomás Escafi, don Jaime Vicens, don Jaime Luis y don Juan Garau.

Acto seguido, el señor Fuster en nombre de sus compañeros de Junta agradece su elección pronunciando un bellísimo y sentido parlamento que es interrumpido ininidad de veces por los entusiastas aplausos de la concurrencia.

Lamenta no poseer dotes oratorias que le permitan expresar la satisfacción de ver constituida la "Institució" que ha de llenar mis aspiraciones.

"Como han oido al leer los estatutos, los ciegos piden: Cultura, Trabajo y Dignificación". Yo creo que si ellos son ciudadanos como los demás, y lo que piden no se les concede, se comete una injusticia (cuando menos, óvviamente). En realidad, hay que confesar, que la cultura que los ciegos de Mallorca puedan recibir es ridícula; trabajo, muchísimo menos. Hay quien cree, para no decir el mayor número de personas, que los ciegos no sirven para nada; los escolares no pueden ir al colegio, no pueden trabajar y desempeñar un oficio los adultos.

Para el público egoísta y adulto, el ciego sólo sirve para mendigar, vender lotería, bombas, o tocar un poco de música en los cafetines bares. En una palabra el ciego no está dignificado. Y aún hay más, y es el caso tal vez el más amargo, quizás por lo real, o sea, que cuando un ser, aunque cabeza de familia, tiene la desgracia de perder la vista, a pesar de haber consagrado toda su vida al sostenimiento del hogar y por consiguiente, tener que depender de sus familiares, se ve relegado por éstos por lo menos a segundo término. Y es que el trabajo, no tan solo da pan al cuerpo, sino que creando la independencia, da vida al espíritu.

Somos con ellos egoístas, faltos de piedad, todo porque nada piden gritando y dando escándalo, truncando la tranquilidad del país... Hay que analizar lo que anhelan y como lo piden, humildes y dulces como les es peculiar en todos sus actos, y aun quizás llorando para sus adentros, ya que son muchos los que no pueden con sus ojos.

El ciego puede ser pobre de vista, pero si en cambio rico de espíritu, y el de Mallorca así lo demuestra, es patriota, no quiere ofrecer al extranjero en particular, el espectáculo triste de la mendicidad, pues ello es falta de cultura, verdadera vergüenza social, y por consiguiente del país. Quiere ser digno y culto como el que más, por lo tanto autoridades, si esto es justo y equitativo, yo os ruego que prestéis el mayor de los apoyos. A propósito, ya hoy contentos, podemos dar las gracias al Ayuntamiento por la consignación con que nos ha honrado y la promesa en buscarnos un adecuado local social, nuestro deseo es poder repetir dando gracias, no tan solo al Ayuntamiento, sino que también, esperamos poderlas dar al Gobierno, a nuestra acogedora Diputación, a todas las corporaciones y a cuantos pudiendo, quieran ayudar a levantar al ciego mallorquín.

No podría terminar sin decirlos, a vosotros los ciegos, que me siento orgulloso al formar parte de vuestra institución, integrada por verdaderos hombres que no temen a la lucha. Yo os prometo, y de ello os doy las gracias al proporcionarme tan buena oportunidad, que como médico que soy, cumpliré la hipocritica triada sacerdotal médica, o sea: curar si puedo, aliviar si cabe y consolar elevando vuestros espíritus, siempre.

También el Sr. Jofre agradece en nombre de sus compañeros y propio la designación de que han sido objeto.

El señor Aguiló reitera el ruego para que se tome parte en las dos concesiones del Patronato Nacional de Ciegos, pidiendo una subvención para la entidad que se acaba de constituir. Así se acuerda.

Por aclamación y a propuesta del señor Jo-

fre, es elegido Director de la "Institució Mallorquina per a cecs" a don Jaime Vicens Carrió, cuyo nombramiento es acogido con grandes aplausos.

Se acuerda solicitar de la Dirección de la Propiedad, los bajos del inmueble donde se halla la Biblioteca Provincial para establecer el local de la "Institució".

Los señores Aguiló y Darder prometen la ayuda de la Corporación municipal, cursando a tal objeto la debida petición a Madrid.

Los señores Jofre y Juncosa dan explicaciones sobre el régimen de trabajo de la "Institució", mereciendo ellas la aprobación de la Asamblea.

El señor Manent saluda a la Junta General expresando la satisfacción que le ha producido el haber oido las sentidas frases del señor Fuster, de quien hace grandes elogios, felicitando a los ciegos por el acierto en su elección.

Dicen que podrán ellos guardar esta fecha de constitución en letras blancas bien visibles dentro de su corazón: porque les marca el principio de su dignificación, moral y material. Se extiende en consideraciones sobre la vida de la "Institució" uniendo sus votos para que sea una hermosa realidad los planes que tan elocuentemente ha expuesto el señor Fuster, y promete que mientras él esté en el Gobierno Civil, sus puertas estarán siempre abiertas para los ciegos, y que harán siempre su mano cuando ellos le tiendan la suya vacilante y deseosa de apoyo.

Grandes aplausos ahogaron las últimas palabras del señor Manent, levantándose a continuación la sesión, reuniéndose la Junta Administrativa para tomar posesión de sus respectivos cargos.

Servicios de la Guardia Civil

La Benemérita del puesto de Algaida ha denunciado a los dueños de dos establecimientos públicos, por tener abierto después de la hora señalada por la autoridad local.

La de Petra denunció a varios vecinos, por pastoreo furtivo.

La del puesto de Buñola comunica la denuncia de los vecinos Gregorio Payeras y Pedro Andrés Canals, que les habian sido sustraídas una cabra a cada uno, que tenían en un cobertizo de una casita de campo de aquel término municipal.

La del puesto de Palma denunció al Gobernador que el vecino de esta ciudad Juan Busquets Estada había denunciado ante la fuerza que en una casa de su propiedad situada en Son Serra, se había hecho daño al arbolado de un jardín de la misma, sospechando del arrendador, mas éste negó ante la Guardia Civil que fuera el autor de los daños.

Da cuenta la del puesto de Muro, de que se presentó en la Casa Cuartel el vecino de Llubí Antonio Capellá Quetglas, comunicando que hallándose en el café "Ca'n Pitó", de dicha villa, le había sido sustraída una bicicleta que había dejado en la puerta del mismo.

A pesar de las pesquisas practicadas por la fuerza, hasta la fecha no ha sido hallado el autor.

La del puesto de Ibiza denunció al señor Juez municipal de la misma a la vecina Francisca Cardona Mayans, autora de haber agredido a su convecha Eulalia Tur Juan, produciéndole algunas contusiones.

Por la del puesto del Terreno ha sido detenido Sebastián Amengual Mir (a) "Pajarita", como presunto autor de la sustracción de un rollo de cobre, procedente de un robo cometido en un almacén de Santa Catalina propiedad de don Jaime Vadell Vadell.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de San Nicolás, en honor del Patriarca San José. Todo como el día anterior, terminando con la procesión, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas al Patriarca San José. Todo como el día anterior, terminando con procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Felipe Neri, en honor de la Virgen de los Dolores. A las seis Misa mayor y exposición. Por la noche, continuación del solemne Septenario y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica por la tarde a las cuatro solemne Vía-Crucis y por la noche a las siete Rosario y sermón cuaresmal por el Rdo. señor Corrons.

Visita a la Corte de...
A Nuestra Señora de la Presencia, en Montesión.

Santos Niceto, ob., y Eufemia, —Ayuno.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, en honor de Nuestra Señora de los Dolores. A las seis Misa cantada y exposición del Santísimo. Por la noche, continuación del solemne Septenario y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, a las siete y media, comunión general para los Jueves característicos, y por la noche Gran Hora Santa de Reparación.

En Santa Magdalena, solemne función de las lágrimas de Santa Magdalena. A las diez y media Misa mayor y sermón por el Rdo. don Ignacio Corrons, Pbro.

En el Socorro, a las ocho, comunión general con plática para las señoras socias obreras y señores protectores de los Talleres de Caridad de Santa Rita. A las ocho y media, continuación de los 15 Jueves, en honor de la misma santa. Práctica aprobada por Romano Pontífice y ariquecida por Indulgencia plenaria.

Visita a la Corte de...

A la Virgen de la Cueva Santa en Santa Clara.

San Benito, ob. y cfr.

Diario

Todos los días a las 3'30

Noticiero Fox en Español

EL VUELO DE ITALO BALBO en Español.

Gran éxito de la comedia en español

¡¡Hola Hermanita!!

Creación de James Dunn, Boots Mallory, Zasu Pitts y Minna Combell

Alfombra Mágica Un par de frescos cómica

Sábado próximo LA MAQUINA INFERNAL en español, por Chester Morris.

¡¡Muy pronto!! CATALINA BARCENA en CIUDAD DE CARTON.

Moderno

Todos los días a las 3'30

Dos grandes producciones Paramount

REDIMIDA

Frederic Marsh y Tallulah Bankhead.

Damas de Presidio

por Silvy Sidney

Jueves: Warren William y Loreta Young en ENTRADA DE EMPLEADOS

El formidable actor dramático EDW G. ROBINSON en PEQUEÑO GIGANTE en español.

HUEVOS a 1'80 pta

Se venden. Herrada, 46

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

EL PLEBISCITO DEL SAAR

Ginebra, 19. — Se reunió hoy en dicha ciudad el subcomité de tres juristas eminentes nombrados por el Consejo de la Liga de Naciones para interpretar los asuntos jurídicos referentes al plebiscito que se ha de efectuar en enero del año próximo en la región del Saar.

Los asuntos principales que dicho subcomité tiene que examinar son los siguientes:

Primero. — Definición exacta de la competencia de la Liga para vigilar el plebiscito, y especialmente para el envío de unas fuerzas internacionales de policía en el territorio del Saar, para asegurar la libertad de la votación.

Segundo. — Definición de lo que se debe entender por municipios y distritos, que el tratado de Versalles indica como unidades en la votación.

Tercero. — Varios detalles técnicos, incluso el asunto de saber a quien se debe considerar como residente del territorio del Saar, con derecho a votar, según las estipulaciones del tratado.

Es probable que las deliberaciones del subcomité durarán algunos días, y que después el relato será sometido a un comité de tres miembros bajo la presidencia del delegado italiano, Aloisi, encargado de redactar el reglamento del plebiscito, y que se reunirá antes de las vacaciones de Pascua, para la discusión preliminar.

TRABAJADORES POLACOS EN FRANCIA

Lille (Francia), 19. Hace algunos años, el gobierno francés fomentó la inmigración de trabajadores polacos para las minas y las granjas del Norte de Francia, donde los trabajadores franceses eran insuficientes. Recientemente, la depresión económica mundial empezó a hacer sentir sus efectos en Francia también, y entonces la policía quiso expulsar a muchos de los trabajadores polacos, pero éstos, por medio de la Unión de mineros polacos en Francia, protestaron y lograron resaltar la injusticia de que se les quería hacer víctimas, puesto que habían sido atraídos por las promesas del mismo gobierno francés, y dejaron sus hogares en Polonia, fundando unos nuevos en Francia; y ahora, ese gobierno que les llamó les quiere expulsar.

El sindicato de mineros franceses da todo su apoyo a la protesta de los polacos, y el gobierno polaco se prepara a intervenir en París.

CASAS QUE SE HUNDEN

Bucarest, 19. — A consecuencia de un desplome de tierras, en el pueblo de Jigoreni, 48 casas se derrumbaron lentamente, mientras que los habitantes, espantados, huieron hacia los campos.

Lo más curioso es que un pozo muy profundo fué transportado a una distancia de cien metros, sin derrumbarse. De los altos árboles de la plaza del pueblo, sólo se ve ahora la cima. Varias calles han desaparecido completamente.

Los sabios creen que el desplome de tierras fué debido a que las grandes fuentes subterráneas, que hicieron famosa dicha región, minaron el sueto del pueblo.

EL PROCESO POR EL ASESINATO DEL EX PRIMER MINISTRO RUMANO DUCU

Bucarest, 19. — Empezó hoy, ante el tribunal militar, formado de cuatro generales, el proceso de 52 miembros de la organización "Guardia de Hierro", acusados de complicidad en el asesinato del ex primer ministro Ducu.

62 abogados asisten a los procesados, y se ha llamado a declarar a 703 testigos. Es probable que el proceso durará una semana.

600 DETENIDOS EN LIBERTAD

Munich, 19. — 600 detenidos de los campamentos de concentración de Baviera han sido puestos en libertad, con motivo del aniversario reciente de la revolución bávara, que se celebró el día 9 de marzo actual.

EL PRESIDENTE GOMEZ, DE VENEZUELA, ENFERMO

Caracas, 19. — Oficialmente se declara que el estado de salud del presidente de Venezuela, señor Gómez, ha mejorado.

NUEVO CONSUL DE NORTEAMERICA EN BARCELONA

Washington, 19. — El señor Thomas Hom, consul y secretario de la Legación en el Paraguay, ha sido nombrado consul de los Estados Unidos en Barcelona.

SOBRE EL ACUERDO DIPLOMATICO ENTRE ITALIA, HUNGRIA Y AUSTRIA

Berlín, 20. — Los centros políticos se preguntan cómo funcionará el nuevo acuerdo diplomático entre Italia, Hungría y Austria, y se preocupan particularmente de esta última nación, cuya órbita parece haberse trasladado de Hitler a Mussolini.

La prensa alemana considera con tristeza la tendencia de la política austriaca hacia Italia, y cree que la independencia de Austria se está acercando a su fin.

DEL VIAJE DEL PRINCIPE GEORGE

Mafeking, 20. — El príncipe George de Inglaterra cruzó la frontera de la Unión Sudafricana en camino para Bulawayo habiendo recorrido 6.500 millas en seis semanas, y visitado 44 ciudades y círculos políticos.

Contestando a la calorosa bienvenida de Hertzog, el príncipe envió a éste un telegrama en el que expresa la esperanza de que la Unión recobrará su prosperidad, y dando las gracias por la acogida que se le ha tributado.

UN PEDIDO DE LOS SOVIETS

Londres, 20. — El gobierno de los soviets hizo a la industria inglesa un pedido de veinte mil toneladas de tubos de acero, por un valor de un millón de libras esterlinas.

Dicha mercancía habrá de ser embarcada dentro del plazo de seis meses.

BOXEO

Londres, 20. — En el combate de boxeo en Albert Hall, el boxeador Jack Doyle, (pesos pesados), venció a Frank Borington, en el primer round, en 83 segundos.

Manchester, 20. — El boxeador Mac Avoy venció al sudafricano Mac Guire, en el segundo round, en un combate que había de ser de doce rounds.

LA PAZ Y LAS RELACIONES FRANCO-ALEMANAS

París, 20. — El primer ministro prusiano Goering, en una intervención concedida al periódico "Le Jour", declaró que no hay paz posible en Europa, a no ser que las relaciones franco-alemanas sean satisfactorias. Añadió que convendría mucho que el gobierno francés nombrara a un representante para discutir una solución con un delegado de Hitler.

LAS EXPORTACIONES AUSTRALIANAS

Sydney, 20. — Durante los seis meses que terminaron en diciembre último, las exportaciones australianas excedieron de 21 millones 101.800 libras la cifra de las importaciones.

En el mismo periodo del año 1932, el exceso de las exportaciones sobre las importaciones había sido solamente de nueve millones 516.000 libras esterlinas.

EL TRATADO DE COMERCIO FRANCO-RUSO

Londres, 20. — El tratado de comercio firmado recientemente entre Inglaterra y Rusia, será ratificado en Moscú hoy, y entrará en fuerza inmediatamente.

PARA EQUILIBRAR EL PRESUPUESTO FRANCÉS DE 1934

París, 20. — Los miembros del gabinete actual que fueron ministros de Finanzas en los gobiernos anteriores, es decir, Tardieu, Chéron, Piétri, Flandin, y Louis Marin, fueron convocados, ayer, lunes, por el ministro actual de Finanzas, a una conferencia especial para discutir cuales medidas se deben tomar para equilibrar el presupuesto para el año actual.

Aunque el equilibrio de dicho presupuesto ya existe sobre el papel, nadie se hace ilusiones sobre el hecho de que, en realidad, existe un déficit de cuatro mil millones de francos.

Germain Martin hizo recordar a sus colegas que el equilibrio debe conseguirse solamente por medio de economías y supresiones de gastos, y expresó la esperanza de que la nación francesa apreciará la necesidad de medidas energéticas, para evitar se derrumben las finanzas del Estado.

Otra conferencia, en la que participarán los mismos ministros, se celebrará mañana miércoles, para examinar todas las posibilidades de hacer economías.

Comentarios al discurso de Mussolini

LO QUE DICE UN PERIODICO INGLÉS

Londres, 19. — Comentando el discurso pronunciado por Mussolini en el teatro de la Opera, en Roma, el periódico "Daily Telegraph" escribe que las frases que llamaron más la atención en los centros diplomáticos son las que se refieren al continente africano. Sin duda, lo que Mussolini quiso decir con "la necesidad de la expansión económica y cultural de la Italia fascista en África", fué un espacio más grande para la gran comunidad de lengua italiana en Túnez.

Es probable, sin embargo, que Mussolini mira mucho más allá de Túnez, y está pensando en asuntos económicos futuros. El "duce" quiere nuevos campos en África para los emigrantes italianos, y para el espíritu italiano de empresa, también una parte segura en las primeras materias que se encuentran allí, y que Italia necesita con tanta urgencia.

COMENTARIOS FRANCÉSES

París, 19. — El discurso que Mussolini pronunció ayer domingo, en el teatro de la Opera, en Roma, causó un desengaño en los centros políticos de París, porque la opinión general era que Francia había conseguido desempeñar con éxito un papel de mediación entre Italia y la Pequeña Entente, y que habían mejorado considerablemente las relaciones franco-italianas, no oponiéndose Francia a la política de Mussolini en las regiones del Danubio. Se había esperado que con ello, Francia se había asegurado el apoyo italiano para la opinión francesa en muchos de los asuntos corrientes de la política extranjera, como la revisión de los contratos, la "seguridad" y el Desarme.

La prensa francesa escribe ahora, con indignación, que el discurso del "duce" destruye semejante esperanza, y declara que las opiniones expresadas por Mussolini son "extremadamente peligrosas".

El periódico "Le Petit Parisien", de carácter semi-oficial, dice que las palabras de Mussolini causan un grave desengaño y perturban la atmósfera general, en un momento en que es muy necesario aclarar la situación internacional.

El periódico "Le Journal" escribe que el discurso de Mussolini es "un llamamiento a todos los que piden un sitio en la luz del sol, y a todos los descontentos, quienes, con el pretexto de querer se repare las injusticias, se proponen derribar el orden de cosas existente".

Mussolini no pide "comprensión", escribe "Le Journal", sino obediencia.

El "Echo de París", violento como de costumbre, no vacila en declarar que Mussolini ha perdido la cabeza. Desde un año, han fracasado todas sus iniciativas diplomáticas, y necesita "calentar" otra vez a los fascistas. Pero este paso hacia atrás causa graves inquietudes.

LA OPINIÓN DE UN PERIODICO BELGAS

Berlín, 19. — El periódico "Diplomatische Korrespondenz", de carácter semi-oficial, escribe que Mussolini, en su discurso de ayer, desgarró el tejido de leyendas que se había formado alrededor de la actitud de Italia, durante las semanas recientes. Expresa satisfacción de que Italia reconozca lealmente los derechos vitales de Alemania, y la compatibilidad de los mismos con los intereses de todos.

Hablando después del pacto de Tres Potencias, dice que no existe motivo para expresar la importancia del documento político, aunque huele algo de los métodos hasta ahora aplicados, principalmente por Francia. Semejantes grupos pueden desarrollarse en bloques de Estados, aptos a conducir conflictos futuros. Por esto, Alemania nunca quiso adherirse a semejantes combinaciones.

COMENTARIOS AL DISCURSO DEL "DUCE" EN LA ASAMBLEA FASCISTA

París, 20. — El periódico "Le Temps" comentando el discurso de Mussolini, declara que hay contradicción entre el texto del documento político del acuerdo de Tres Potencias y el lenguaje del "duce" en la asamblea fascista. Añade que es difícil conciliar con una cooperación fecunda y duradera el imperialismo fascista que se acaba de manifestar.

"Pertinax" escribe, en el "Echo de París", que el "duce" parece haber perdido la sangre fría, y el periódico "Paris-Soir", por otra parte, hace observar que Mussolini no podía emplear, en semejante asamblea, el lenguaje fino que se acostumbra usar en las conversaciones diplomáticas.

La Reina madre, de Holanda, ha fallecido

DATOS BIOGRAFICOS

La Haya, 20. — La reina madre Emma falleció esta mañana, poco después de las ocho.

Aunque los médicos hubiesen advertido a la familia, ayer, que consideraban inminente el fallecimiento, el estado de la reina había mejorado mucho durante la noche, de modo que se empezaba a esperar que tal vez se curara.

La reina Emma, cuyas obras de caridad

y cuyas actividades en fomentar las Bellas Artes, especialmente la pintura y la música, la habían hecho universalmente popular, tenía 75 años de edad, habiendo nacido el día 2 de agosto de 1858. Era hija del príncipe von Waldeck Pyrmont, y se había casado, a la edad de 21 años, con el viejo rey Guillermo III, que tenía entonces setenta años, y era viudo de la princesa Sofía de Wuertemberg.

Del matrimonio de Guillermo III con la princesa de Waldeck Pyrmont, nació una hija, que es la reina actual de Holanda, Wilhelmina. Cuando el rey falleció, en noviembre de 1889, la reina Emma tomó el poder, en nombre de su hija, que tenía entonces nueve años, y reinó hasta la mayor edad de esta última, en 1898.

Al abandonar el poder, la reina Emma dedicó todas sus energías a obras de caridad, y era muy conocida en los hospitales y en los conciertos.

El problema del desarme

EL DESENGAÑO INGLÉS ANTE LA NOTA FRANCESA

Londres, 20. — El profundo desengaño que causó en los centros oficiales británicos el carácter negativo de la contestación francesa al memorandum británico sobre el Desarme, aumentó todavía más, según escribe el corresponsal diplomático del "Daily Telegraph", con la publicación del texto de la nota alemana a Francia, redactada en términos de moderación y de sentido común.

En los centros autorizados, en Gran Bretaña, se expresa la opinión de que la nota alemana ofrece a Francia numerosas facilidades para un compromiso, de modo que un acuerdo franco-alemán sería fácil de conseguir, si el gobierno francés quisiera tomar una actitud más conciliativa. Pero, puesto que Francia, desgraciadamente, no parece dispuesta a ello, el gobierno británico se ve obligado a estudiar la situación de nuevo, para descubrir si no hubiera medio de salvar alguna cosa, por lo menos, del desastre.

Es probable que dicho gobierno propondrá discutir separadamente los asuntos de las fuerzas de aire, de los de las fuerzas de tierra.

La Liga de Naciones

¿LOS SOVIETS ENTRARAN A FORMAR PARTE DE LA LIGA?

Moscú, 20. — Las noticias extranjeras, referentes a unas conversaciones franco-rusas sobre la posibilidad de que los soviets ingresen en la Liga de Naciones, despierta un interés considerable, pero no se ha publicado ningún comunicado oficial.

Por otra parte, los centros franceses autorizados declaran que la adhesión de Rusia a la Liga de Naciones no es asunto de política actual, y que no se efectuará antes de septiembre próximo. La prensa francesa escribe que va aumentando la tendencia de los soviets hacia el ingreso en la Liga, y añade que será una compensación por la retirada de Alemania de la misma.

Bajo el Gobierno de Hitler

DISCURSO DE GOEBBELS SOBRE EL NACIONAL-SOCIALISMO

Berlín, 20. — El ministro de propaganda, Goebbels, dirigió anoche la palabra a los líderes del movimiento nacional-socialista, en el "Sport-Palast"; estudió la situación política, al cabo de catorce meses de aplicar los principios del nacional-socialismo.

Dijo que la filosofía del movimiento nazi solo se puede comprender si se considera en su conjunto, y que no tienen importancia las críticas dirigidas contra partes separadas del mismo.

"Reconocemos que hacemos errores. Únicamente el hombre que no hace nada, no comete errores. Aquel que no intenta cruzar la calle nunca puede ser cogido por un automóvil.

Creemos que un gobierno que hace mucho, y demuestra tener mucho valor, tiene el derecho de hacer algunos errores. Pero negamos a aquellos que no toman ninguna parte en la responsabilidad, ni en los trabajos, ni en el entusiasmo del servicio, de criticar las equivocaciones de este gobierno.

HOY
A las 6'30 tarde
EXITO

Maravilla técnica aplaudida por el público y consagrada por la crítica



LAS DOS HORAS Y MEDIA MAS EMOCIONANTES DE SU VIDA

ROBERT MONTGOMERY
WALTER HUSTON
MADGE EVANS
JIMMY DURANTE

Metro Goldwyn Mayer

En español
Producción: METRO GOLDWYN MAYER

Nadie tiene derecho de apagar una luz, porque proyecta una sombra, ni de matar a un niño porque sufre de una enfermedad de la infancia.

Goebbels dijo después: "Después de haber tomado el poder, habríamos podido probar de dominar al pueblo con los cañones, pero el pueblo no está detrás de un gobierno que emplea las ametralladoras.

El extranjero nos reprocha haber aniquilado la democracia en Alemania, pero nuestro gobierno fué el único que tuvo el valor de llamar al pueblo tres veces en un año a las urnas electorales.

Hemos realizado hoy en Alemania la forma más noble de la democracia europea moderna: el pueblo da a algunos hombres el derecho a mandar, pero se reserva a su vez el derecho de criticar la actitud de esos hombres, en las elecciones.

Tanto tiempo como nuestro partido siga fiel a sus principios, no tiene que temer el juicio del pueblo.

PESAME A LA REINA DE HOLANDA

Berlin, 20.—El presidente von Hindenburg envió a la reina de Holanda un telegrama de condolencias, con motivo del fallecimiento de la reina madre. El secretario del presidente, Meisner, hizo una visita al ministro de Holanda en Berlin, para expresar la simpatía del pueblo alemán.

Las andanzas de Insull

INSULL INTENTARA SUICIDARSE SI LE ENTREGAN AL GOBIERNO YANQUI

Atenas, 10. — Se asegura que el banquero Insull, el cual, como se sabe, navega a bordo del "Malotis", ha dejado escrito un testamento a su esposa, pues tiene la intención de suicidarse si las autoridades le entregan al Gobierno norteamericano.

A TRAVES DEL MAR ROJO

Cairo, 20.—El vapor griego "Malotis", con Insull a bordo, llegó hoy a Port Said, pero las autoridades egipcias prohibieron que desembarcara el financiero americano. El barco, acompañado por el pequeño vapor de la policía, continuó navegando por el canal de Suez, con destino a algún puerto del Mar Rojo.

El capitán rehusó indicar exactamente dicho destino, pero se cree que va a Djibouti, desde cuyo puerto Insull se dirigirá tal vez a Abisinia.

El asunto Stavisky

HA MUERTO UNO DE LOS COMPLICADOS

Fontaineblau, 19. — El señor Blanchard, ex director de los servicios agrarios del Sena y Oise, que quiso suicidarse, ha fallecido esta mañana a consecuencia de haberse complicado con su intento de suicidio una pulmonía que contrajo en la noche pasada en el bosque el día que intentó envenenarse.

Estaba complicado en el asunto Stavisky.

Los franceses en Marruecos

EL RESIDENTE GENERAL VISITA LAS POSICIONES OCUPADAS

Agadir (Marruecos), 19. — El Residente M. Ponsot llegó ayer a Bu Izacacen, población que las tropas francesas ocuparon en su magnífico avance en la región del Anti Atlas. Después en nombre del gobierno francés, procedió a la imposición de condecoraciones.

Entre estas últimas figura el comandante español Gazapo, oficial de enlace, quien ha recibido la corbata de la orden de Uissan Alanita.

Noticias del Gobierno

Madrid 20 a las 20

CONFERENCIA SOBRE LOS PRESUPUESTOS

El señor Lara conferenció con el Ministro de Hacienda sobre los presupuestos. Dijo a los periodistas que estimaba no habría tiempo para aprobar la Ley económica.

JUICIOS ORALES CONTRA EL SEÑOR BIEDMA

Se han visto los juicios orales contra el ex-Director de Telecomunicación señor Biedma, por el telegrama que dirigió al Ministro

de Comunicaciones y por el artículo que publicó.

Por el primero se le condena a 10 días de arresto y 50 pesetas de multa y por el segundo a dos meses y un día.

Madrid 20 a las 20

LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

Se sabe que en los festejos del 14 de abril figurará una gran fiesta militar que se retransmitirá por radio por todo el mundo, una gran cabalgata y una corrida de toros.

A partir de este año se otorgará un título de ciudadano honorario de la República a un español benemérito.

Madrid 20 a las 24

EL SUBSECRETARIO DE INSTRUCCION

Una nota del Ministerio de Instrucción dice que el nuevo subsecretario del ministerio, señor Prieto Baucés, es persona alejada de la política.

El ministro de Instrucción señor Madariaga comió con el nuevo y con el saliente subsecretario de Instrucción.

El onomástico del Jefe de Estado

Madrid 20 a las 22

FIRMAS EN LOS ALBUMES

Con motivo de su fiesta onomástica, el señor Alcalá Zamora permaneció en su domicilio.

Firmaron en los albums de Palacio, los diplomáticos, políticos y autoridades.

Consejo de Ministros

Madrid 20 a las 20

REFERENCIA OFICIOSA. — SE TRATO DE POLITICA ECONOMICA

Se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Al salir los Ministros fueron a Palacio a dejar tarjeta con motivo del onomástico del señor Alcalá Zamora.

La referencia oficiosa dice que se trató de política española y que dado el interés del asunto, mañana celebrarán nuevo Consejo.

Se trató de los dictámenes sobre cuentas presentadas por varios funcionarios por trabajos extraordinarios.

Ampliando los destinos docentes que se precisaban en la concesión que se hizo al Ministro de Instrucción de la finca "Cercado Alto de la Cartuja" de Granada.

El Ministro de la Gobernación expuso que el orden público era satisfactorio.

Normas para ingreso de oficiales en la Benemérita.

Separación de los Alcaldes de Garrobillas (Cáceres) Bellus (Valencia), incurso en el artículo 180 de la Ley municipal.

Estimando el recurso contra la multa de 20.000 pesetas a don Gregorio Alquerar.

Bases sobre las que habrán de regirse las Escuelas Superiores de Pintura, Escultura y Grabado.

Reorganizando el Instituto Psicotécnico de Madrid.

Autorizando las oposiciones a ingreso en la escala técnica de Telégrafos.

Aprobando el Reglamento de la Junta nacional de Telecomunicación.

Disponiendo se traslade a Inglaterra el Dr. Gutierrez Barral para estudiar la organización antivenérea.

Autorizando al ministro de Marina para presentar el proyecto derogando la Ley de 26 de marzo de 1932 a fin de dar al mando la necesaria flexibilidad y las plantillas puedan responder a la máxima eficacia de los servicios.

Autorización para la venta de fincas afectas al servicio eclesiástico.

Autorizando la presentación del proyecto sobre creación de colonias o campos de concentración en Canarias.

Concediendo franquicia postal y telegráfica a los servicios de inspección regional de Obras Públicas en Canarias.

Modificando la expresión "Jefaturas de estudios y construcciones de ferrocarriles" por "Jefatura de estudios y construcción de ferrocarriles y personal de Inspección de Comisarias.

Concediendo el empleo de General Inspector honorario al Coronel de la Reserva de Carabineros don Ricardo Fontana.

Autorizando la revisión de precios que se abonan a las Compañías de cerillas por las labores, a consecuencia de la elevación de jornales.

Concediendo un aumento en el proyecto de presupuesto para dotar 21 médicos forenses a 2.000 pesetas cada uno.

Autorización para continuar las obras del Hipódromo en terrenos de El Pardo.

Reconociendo a los hijos de agentes ferroviarios derechos preferentes para ocupar vacantes en las Compañías subvencionadas.

Madrid 20 a las 22

SE TRATO DE LA AMNISTIA

Se sabe que en el Consejo de hoy, se trató de la amnistía que se ultimarà mañana.

Es muy amplia precisando que a ninguno de los procesados se rehabilitará en sus derechos políticos sino mediante una ley especial.

Cotizaciones

Madrid 20 a las 22

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries like '4 por 100 interior', 'Id. fin de mes', '4 por 100 amortizable', '4 por 100', 'Banco de España', 'Tabacos', '4 por 100 estampillado', 'Francos', 'Libras', 'Carpetas interiores', 'Marcos', 'Liras', 'Dólares', 'Coronas', 'Obligaciones del Tesoro', 'Amortizable sin impuesto', 'Id. con impuesto'.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 20 a las 13

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Autorizando al ministro de Comunicaciones, señor Cid, para presentar un proyecto a las Cortes, para incorporar a los carteros urbanos al Estatuto de Clases Pasivas.

Dando por terminados los cursos para geométricos.

MUEBLES BESTARD

Liquidacion de tas existencias con gran rebaja de precios por reforma de local.

Fabricación propia

VERDADERA OPORTUNIDAD

Ventas: Platería, 21 23

Fábrica Calle Cataluña - núm. 4 - Sta. Catalina

Necesitamos dinero

LIQUIDAMOS con rapidez formidable, grandes cantidades de Medias, Calcoetines, Sueters, Pullovers, Trajes, Peleles y Vestidos de niños y géneros Interiores para Srzas, y Caballeros

Todos los artículos a precios más bajos que su coste

Habrà 5.000 pares de Medias seda natural y artificial y 10.000 pares de Calcoetines hilo, seda, algodón y lana, a precios sumamente fantásticos por su baratura.

LANAS para LABORES

efectiva el Alza general de 30 por ciento del artículo para la próxima temporada, esta casa venderá sus existencias hasta Abril, a los mismos precios que vende hoy.

Además todo comprador de géneros de LANA, se le regalarán pastillas de «PARADICLOR» para preservarlos de la polilla.

¡OCASION!

LA SALDADORA

¡OCASION!

Brossa, 16

Rebajando el impuesto de cédulas personales.

Anuncia las oposiciones para cubrir varias secretarías de juzgados.

Señalando el recargo que satisfarán en la tercera decena de marzo las liquidaciones del arancel, que se efectuaron en plata o billetes en lugar de oro.

Adjudicando a la casa editorial Rivadeneira la publicación de la "Gaceta de Madrid".

Aprobando el proyecto para la instalación de los servicios del Instituto Psicotécnico.

Declarando compatible la gratificación con el sueldo a los encargados de un curso que cobren haberes del Estado, Provincia o Municipio.

Publica los nombramientos de los vocales que constituirán la Junta del Crédito Agrícola.

Señalando el plazo de cuarenta días para que toda instalación de radio emisoras no oficiales, que no estén autorizadas, lo efectúen, con sujeción a las normas legales.

Indultando al teniente coronel don Esteban Infantes, condenado por los sucesos de Agosto, el cual no podrá residir durante dos años en el territorio de las organizaciones orgánicas de Madrid ni Sevilla, no afectando esta gracia a la pérdida del empleo.

Publica la convocatoria para el ingreso en la Escuela de Minas.

Comentarios de la Prensa

Madrid, 20 a las 13

"EL SOL"

"El Sol", refiriéndose a la jornada de 44 horas, dice que ayer se reanudó el trabajo en los talleres y obras del ramo de construcción, pero es aventurado afirmar que el conflicto esté resuelto.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" se ocupa de los recientes conflictos, diciendo que ni los patronos ni los obreros pueden excusarse del cumplimiento de la obligación y subordinación a la ley de la autoridad legislativa.

"A B C"

"A B C" dice que la República encontró la hacienda regularizada, y, no obstante, produjo un déficit.

El nuevo presupuesto que comenzará hoy a examinarse, declara que el déficit es de 509 millones, siendo difícil que en el corto plazo señalado para su discusión pueda mejorarse eficazmente.

"EL DEBATE"

"El Debate" ataca a las izquierdas de Francia, resaltando que las complicidades con el asunto Stavisky recaen de lleno en la masonería y en el radicalismo.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista" entiende que estas Cortes acabarán haciendo de la República una monarquía sin corona.

Acerca de las tarifas ferroviarias consi-

dera que el aumento beneficiará especialmente a las empresas.

Sobre la prohibición de la asamblea fiscal socialista independiente, que está fijada para el día 15 del actual, pregunta: ¿Cómo se entiende que los republicanos puedan moverse libremente dentro de la pública?

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" aboga por la armonización de los factores de la producción, en vez de la incompatibilidad entre la democracia y la eficacia.

Política

Madrid, 20 a las 20

UN ARTICULO DEL SR. OSSORIO Y LLARDO

El señor Ossorio y Gallardo publica un artículo diciendo que no es cierto el rumor de la incompatibilidad entre la democracia y la eficacia.

Lo que importa y urge es acometer a paso las reformas necesarias, hasta el punto que el país marche al ritmo que la vida impone.

Madrid 20 a las 20

BANQUETE A RICO AVELLO

En el Ritz se obsequió con un banquete al Alto Comisario señor Rico Avello, concurriendo varios Ministros y altos cargos.

El señor Rico Avello expuso sus impresiones de su primera visita a las Zonas.

Los diputados por Ceuta y Melilla presentaron a los Ministros presentes, que prometieron no se podrá evitar la importación de los autos se comience por 12.000 quintales. El Sindicato de la Zona Oriental de Marruecos.

El ministro de Estado prometió asistir a la Semana Comercial de Melilla.

PARA CUMPLIR CONDENA

Pamplona.—Ingresaron en la Ciudad los generales González Carrasco y Fernández Pérez y un capitán para cumplir condena por los sucesos de Agosto.

Madrid 20 a las 20

LAS BASES PARA LA UNION DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

"La Tierra" dice que las seis bases de sirven de fundamento para la unión de los partidos de izquierda republicana, las dictó el señor Sánchez Román, y que defienden la República democrática, la separación de la iglesia, que el ejército es instrumento de defensa de la República no puede intervenir en la política. Se reconoce propiedad privada. Se propugna por la tribución de la tierra a base de los principios de la Reforma Agraria.

Madrid 20 a las 20

EL AUTO DEL SR. GIL ROBLES CHOCÓ ILESO

El auto del señor Gil Robles, que chocó contra el jefe de la Ceda, chocó contra un indiano de quílómetros.

El señor Gil Robles resultó ileso.

Huelgas y conflictos

Madrid 19 a las 20

EX-DIPUTADO CONDENADO POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ante el Tribunal de Urgencia se vio la causa contra el ex-diputado señor Gómez Chacón que dirigió un telegrama al Ministro de la Gobernación, comentando la destitución del alcalde de Vigo.

Se le ha condenado a pagar cien pesetas de multa.

DE UNOS OFICIALES DETENIDOS. MANIFESTACIONES DEL MINISTRO

El ministro de la Guerra irá mañana a Badajoz para asistir al entierro del Jefe Provincial del Partido Radical señor Arquer.

Preguntado sobre la detención de los oficiales dijo que recibió un escrito por el cual se felicitaba colectivamente al señor Sanjurjo y como militares no pueden dirigirse colectivamente a nadie sin permiso de la autoridad.

Envió dicho escrito al auditor nombrando este un juez especial.

Celebraré que la pena sea leve como lo es la falta.

Madrid 19 a las 20

CONTINUA LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL FERROCARRIL DE BADAJOZ A MADRID

Ciudad Real.—Continúa la huelga de los obreros que trabajan en las obras del ferrocarril de Badajoz a Madrid.

EL SR. INFANTES, LIBERTADO

Hoy se ha firmado el indulto del teniente coronel señor Infantes. Se le libertó.

EL JUEZ PIDE AUXILIO PARA HACER LA AUTOPSIA A UN CADAVER

Oviedo.—El Juez de Siero, ha solicitado el auxilio de la Benemerita para hacer la autopsia al cadáver de Aquilino Rodríguez que murió hace unas semanas de un accidente de trabajo y fué trasladado desde Langreo sin autorización, oponiéndose ahora los obreros a que se verifique dicha autopsia.

OBREROS CAMPESINOS QUE RETIRAN EL ANUNCIO DE HUELGA

Vigo.—En Viso del Marqués, la sociedad de obreros campesinos ha retirado el anuncio de huelga que tenían presentado.

DESPIDO DE MIL OBREROS

Huelva.—La Compañía de Ríotinto anuncia el despido de mil obreros en abril, por falta de medios para desenvolverse.

INCENDIAN EL AYUNTAMIENTO DE RIBERA DE ARRIBA

Oviedo.—Esta madrugada fué quemado el Ayuntamiento del pueblo de Ribera de Arriba. El edificio y enseres quedaron reducidos a escombros.

El gobernador ordenó la detención del alcalde socialista y concejales, así como a treinta vecinos, autores del incendio. Se atribuye el atentado a haberse negado algunos concejales a que se repusiera al secretario que es de filiación reformista, y

que se halla suspendido por quince meses, sin habersele formado expediente.

Madrid 20 a las 20

ELEMENTOS SOCIALISTAS INCENDIAN UNA IGLESIA

Almería.—En el pueblo de Adra, elementos socialistas incendiaron la Iglesia, lográndose reducirlo, causando daños en la techumbre y parte del Coro.

Madrid 20 a las 22

SE SIGUE TRABAJANDO NORMALMENTE EN LA CONSTRUCCION

Se sigue trabajando normalmente en el ramo de construcción, siendo libertados los patronos detenidos. Sigue la huelga de metalúrgicos y los carroceros. Se han reintegrado al trabajo las obreras de la fábrica de pañuelos de Tomás Castaños.

DETENCION DE FALSIFICADORES DE ENTRADAS DE FUTBOL

Se ha detenido a cuatro complicados en la falsificación de entradas de futbol a los que se les encontró un troquel para falsificar duros y recibos de Acción Popular.

ROBO DE POLVORA

Granada.—De un polvorín propiedad de los armeros, robaron 28 kilos de pólvora.

HUELGA POR SOLIDARIDAD

Ciudad Real.—El ramo de construcción ha presentado el oficio de huelga por solidaridad con los obreros del ferrocarril de Madrid a Badajoz.

LOS SOCIALISTAS CREEN QUE EL PRESUPUESTO NO SE APROBARA

Los socialistas creen que los presupuestos no serán aprobados, teniendo que irse a una lamentable prórroga trimestral.

LAS PLANTILLAS DE LOS FUNCIONARIOS

Hablando sobre las plantillas de los funcionarios el miembro de la Comisión señor Villalongo afirmó que existe una fórmula para aplicar a las plantillas aprobadas en las Cortes, que consiste en aplicarlas y buscar una compensación en los presupuestos de diversos departamentos.

PLAN PARLAMENTARIO PARA MAÑANA

El señor Alba dijo que mañana se discutirán los proyectos de Marina, de haberes al clero y de orden público, en Málaga. Se reunirá con los jefes de las minorías para tratar de la discusión de los presupuestos, creyendo que, aunque no estén aprobados en primero de abril si lo estarán en los primeros días de dicho mes.

Madrid 20 a las 24

LA FORMULA PARA DISCUTIR LOS PRESUPUESTOS

El señor Alba en la reunión de mañana con los jefes de las minorías les expone las fórmulas convenientes para discutir los presupuestos. El señor Alba dijo que nadie le habló de vacaciones parlamentarias.

MAURA Y BESTEIRO Y LOS PRESUPUESTOS

El señor Maura estima que los presupuestos no son tales ni cosa que se les parezca. El señor Besteiro cree que antes de acordarse la prórroga de los presupuestos puede el Gobierno proponer otra solución.

Madrid 20 a las 24

Noticias sueltas

Madrid 19 a las 24

DEL PROCESO CONTRA LOS OFICIALES DE CABALLERIA

El coronel señor Pita continúa las actuaciones en el proceso que se sigue contra los oficiales de Caballería que fueron detenidos días pasados.

HALLAZGO DE PETARDOS EN UNA FABRICA

En una fábrica donde fueron hallados anoche dos petardos ha sido encontrado otro en el día de hoy.

SE SUICIDA A GOLPES CONTRA LA PARED

En la calle del Cardenal Mendoza se suicidó dándose golpes contra las paredes Eladio Gomez Palacio, de 66 años, que estaba en apuradísima situación.

FUGADO Y DETENIDO

Bilbao.—La policía detuvo a Manuel Alvarez que se había fugado de la cárcel.

ATRACO A UN ESTANCO

En un estanco de Portugalete entraron unos atracadores que se llevaron ciento cincuenta pesetas.

ERMITA ASALTADA

San Sebastián.—En la ermita de la Santa Cruz, de Andoain, entraron unos ladrones llevándose un cáliz de plata dorada.

Madrid 19 a las 24

FUERTE TEMPORAL EN VIGO

Vigo.—Reina fuerte temporal en la costa de Morrazo. Las aguas han socavado numerosas casas, derrumbándose algunas de ellas.

DETENIDOS POR DEDICARSE AL TRAFICO DE ARMAS

Granada.—Han sido detenidos Juan Puga y Damián Cortés, que se dedicaban al tráfico de armas.

TRASLADO

Córdoba.—Ha sido trasladado el Director de la prisión con motivo de la evasión de algunos presos.

LOS TEMPORALES EN SAN SEBASTIAN

Desde hace varios días reina fortísimo temporal en estas costas penetrando las aguas en las casas de la barriada de Zurrial.

El salón del Casino de Miamar fué invadido por las olas destrozando y llevándose las butacas.

En Ondarreta fué destrozado parte de un muro de la cárcel.

También ha sufrido importantes daños el Club Náutico.

NOTICIA QUE CAUSA JUBILO

Ciudad Real.—Con motivo del ruego formulado recientemente en el Parlamento por el diputado de izquierda, señor Jiménez, sobre la explotación de las ricas y abundantes pizarras bituminosas de la cuenca carbonífera de Puertollano, que era una aspiración de muchos años, ha sido nombrada por orden ministerial una comisión presidida por el director general de Minas, señor Moya, encargada de realizar los estudios necesarios para la instalación de grandes destilerías y obtención de esencias combustibles, parafina y sulfatos.

La noticia ha causado inmenso júbilo en la ciudad, esperándose en breve la llegada del mencionado diputado, dispensándose un grandioso recibimiento.

EL MEDICO DE ALCANTAR MATA AL ALCALDE

Almería. En el pueblo de Alcantar, el médico, don Antonio Ribera, ha matado al alcalde don Francisco Muñoz, socialista.

El móvil del crimen fué una discusión acerca de la deuda que tenía el Ayuntamiento al médico, que importaba 4.000 pesetas.

Madrid 20 a las 20

PARTIDA DE JUEGO DETENIDA

Almería.—Han sido detenidos 40 individuos que jugaban a los prohibidos.

SE CELEBRARA LA PROCESION DEL VIERNES SANTO EN SALAMANCA

Salamanca.—Se ha acordado celebrar la procesion del Viernes Santo.

Madrid 20 a las 20

TEMPORAL

Bilbao.—El fuerte temporal causó daños en Bermeo, Ondarroa y en otros lugares.

LA EMPRESA DE TOROS DE VALENCIA RENUNCIA A LA EXPLOTACION DE LA PLAZA

Valencia.—El gerente de la Plaza de Toros ha renunciado a continuar con la explotación si no se le rebaja el contrato.

Madrid 20 a las 23'30

ACCIDENTE FERROVIARIO

Pasada la frontera, el tren que traía a Madrid numerosos aficionados al futbol que habían ido a Portugal, sufrió un pequeño accidente, rompiéndose los cristales de un vagón, resultando algunos pasajeros lesionados.

El tren llegó a Madrid con gran retraso.

EN TORRES DE MAR SE LLEVAN DOCE MIL PESETAS

Málaga.—En Torres de Mar penetraron unos ladrones en el domicilio de José Lupianez, llevándose 12.000 pesetas.

Baleares fuera de Baleares

ASAMBLEA PRO TURISMO

(Telefonema que nos ha remitido nuestro paisano don Elviro Sans, Secretario de la Asamblea).

Zaragoza, 20 a las 9'25

Se ha celebrado, con gran éxito, la Asamblea pro Turismo, organizada por el Sindicato de Iniciativa.

Han sido adoptados por aclamación entusiasta acuerdos en favor de los intereses turísticos de Baleares.

Ha sido muy favorablemente cometada la asistencia a la Asamblea y su intervención en la misma, de los diputados don Juan Estelrich Artigues y don Bartolomé Fons, representantes del grupo parlamentario Pro Turismo.

Madrid, 20 a las 13

LOS VOCALES DEL JURADO MIXTO DE LA PROPIEDAD RUSTICA DE PALMA

La "Gaceta" publica la orden diciendo que, como resultado de las elecciones verificadas para designar los vocales que constituirán el Jurado Mixto de la propiedad rústica en Palma, con jurisdicción en su partido judicial y en los de Inca, Manacor, Mahón e Ibiza, han sido nombrados los siguientes:

Vocales efectivos, como propietarios: don Mariano Barceló, don Matías Salvá, don Buenaventura Rubí, don Mateo Mas y Moll y don Guillermo Morell.

Vocales efectivos, como arrendatarios: don Juan Cerdó, don Juan Rubert, don Antonio Ramis, don Gabriel Suñer y don Bartolomé Esteban.

VACANTE DE FARMACEUTICO TITULAR EN FELANITX

La "Gaceta" anuncia la vacante de farmacéutico titular de Felanitx, por defunción del que la desempeñaba, dotada con el haber de 4.750 pesetas anuales.

Madrid 20 a las 20

CONSTRUCCION DE UNA ADUANA EN PALMA

El Consejo de Ministros acordó la celebración de la subasta para la construcción de una nueva Aduana en el puerto de Palma de Mallorca.

Zaragoza 21 a la 1

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE ZARAGOZA

Durante el lunes ha continuado la brillante intervención de los representantes de Mallorca en las tareas de la Tercera Asamblea organizada por el Sindicato de la Iniciativa.

Por la tarde el Presidente de la Diputación calorizó la Asamblea.

Por la noche los asambleístas asistieron a una cena típica en la "posada de las Almas", que estuvo amenizada con baile y canto de jotás.

El martes han realizado una excursión a Canfranc donde han admirado el grandioso espectáculo del Pirineo nevado.

"Protectora-Cinema"

Todos los días a las 3'30 HOY

Presentación del simpático cabalista Rex Bell con la interesante producción del Oeste americano

Larrigán el afortunado Gran éxito

del misterioso y terrorífico drama totalmente en español

Una extraña aventura

con Regis Toomey y June Clide

Jueves: «EL CASERON DE LAS SOMBRAS» emocionante y espectacular producción creación del formidable Boris Karloff

Lunes 26: LOS AVERIADOS film documental. Solamente para mayores de 18 años.

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

El hombre invisible

Pronto llegará

EL DR. ORBANEJA

ha reanudado su consulta de enfermedades de los niños, en su domicilio Furió, 29, (S'on Alegre).

CONGRESO

Madrid 20 a las 20

TRABAJOS DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

La Comisión de presupuestos trató de las plantillas de los funcionarios discutiendo las propuestas de los señores Villanueva y Vidal Guardiola que pasaron a consulta de las minorías.

La minoría socialista encargó al señor De los Rios intervenga en el debate sobre el presupuesto del Ministerio de Estado.

Madrid 20 a las 22

SESION DE HOY. — VARIOS DECRETOS SESION DE HOY. — VARIOS ASUNTOS. —LOS PRESUPUESTOS

A las 4'10 se abre la sesión presidiendo el señor Alba.

Hay desanimación.

Se aprueba el acta y se hace constar el duelo por la muerte del diputado señor Arqueró.

Se aprueban definitivamente varios proyectos.

Se toma en consideración una proposición del señor Lamonedá sobre recursos en materia social.

El señor Rodríguez Pérez sostiene que no pueden discutirse los presupuestos por no haber llegado el dictamen.

Coincide en esto el señor Prieto, considerando conveniente la prórroga trimestral.

El señor Marraco sugiere que se llegue a una prórroga que permita continuar el estudio.

El señor Lamamé considera que no puede atribuirse a la comisión el retraso y salva la responsabilidad de los tradicionalistas.

PARA LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS

Se confía que en la reunión de mañana el señor Alba y los jefes de minoría, determinarán si se habilitan el lunes y el sábado de la semana próxima para discutir los presupuestos, pues parece que el jueves y viernes santo no habrá sesión.

LOS HABERES DEL CLERO

La Comisión de Justicia expuso la fórmula para los haberes del Clero.

Se auxilia a los sacerdotes con haberes menores de 7.000 ptas. fijándose el tope de 16 millones.

Parece se añade que si en otra época cambia la situación económica, se podrá aumentar.

DE LA REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

En la reunión de la minoría socialista, se acordó oponerse a las restricciones de los derechos de las minorías con relación a la sustitución de la guillotina por la llamada "clausura de debates".

También se opondrán a la derogación de la Ley de elección de Jueces municipales en

poblaciones menores de 10.000 habitantes y a la adquisición del "Retablo del Mar"

Los señores De los Rios, Besteiro y De Gracia estudiarán el proyecto de paro forzoso.

Madrid 20 a las 23'30

CONTINUA LA DISCUSION DE LA TOTALIDAD DE LOS PRESUPUESTOS

El señor Amado coincide en la imposibilidad de aprobar los presupuestos en el breve plazo que resta del mes.

Otros diputados dice que se muestran contrarios.

El señor Chapaprieta impugna el proyecto. Se muestra enemigo del presupuesto extraordinario.

Califica el proyecto presentado de rutinario: hay un exceso de burocracia y de cuasas pasivas; hay que reducirlo todo de cualquier manera.

Debe irse a la conversión de la deuda, aunque sea al medio por ciento.

El señor Amado también defiende la reducción de la deuda y de las clases pasivas.

Defiende la gestión económica de la monarquía.

El señor Prieto: Al venir la República yo pagué 400 millones de certificaciones que debía la dictadura.

El señor Amado: No eran eran de la dictadura.

El señor Prieto: Es igual.

El señor Amado termina oponiéndose a los presupuestos.

El señor Rodríguez Chávarri, por la Comisión, le contesta diciendo que el aumento de gastos se inició en la época que alaba.

Se suspende la discusión.

El señor Marraco lee varios proyectos de ley.

El señor Alba pregunta si se proroga la sesión hasta las diez para la discusión de los presupuestos.

Los socialistas piden votación nominal y seguidamente se retiran del salón. Se retiran también los diputados de Renovación Española.

Votan a favor 80 diputados y en contra 2. Como el número de diputados que han intervenido en la votación no es suficiente la sesión no puede prorrogarse y se levanta a las nueve y cinco.

Madrid 21 a las 24

EL SR. CHAPAPRIETA Y LA APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS

Interrogado el señor Chapaprieta sobre una probable fórmula para la aprobación de los presupuestos respondió que si el 31 de marzo no está aprobado el presupuesto para los tres trimestres que faltan del año económico, el Gobierno e verá en el caso de presentar un proyecto de ley prorrogando el actual por un trimestre, retirando el que se discute, para modificarlo y presentar un nuevo proyecto para un semestre.

Hermanos Alomar

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLÉNORRAGIA

Cura radical y mediante aparato de su invención

Sifilis y Enfermedades de la piel

Consultas: Particular de 10 a 12 y de 2 a 5. Especial de 12 a 1.—Económica de 7 a 9 noche—Martes, Jueves Domingos y Festivos de 8 a 12 Avenida Alejandro Rosselló, 117—Teléfono, 2321

Hispano Olivetti

Maquina de escribir de producción nacional

Es una demostración R. Castara, 8

Gran Liquidación de todos los Géneros

de la

QUIEBRA

de

CA'N SERRAT

Precios increíbles

Visítenos y lo comprobarán

Calle Brondo, 5

Palma de Mallorca